

# **PARTIDO UNIFICADO MARIATEGUISTA**

-

## **PUM**



**I Pleno CON  
1986-1987**

PARTIDO UNIFICADO MARIATEGUISTACOMITE REGIONAL: NORTE CHICO.(COMPRENDE LAS PROVINCIAS DE: HUARAL, CHONCAY Y BARRANCA)1.- CAMPAÑAS POLITICAS.-1) Campaña Política Central Nacional: *VIGENTE PARA LA REGIÓN.*1.1. LUCHA CONTRA LA MILITARIZACION Y EL AUTORITARISMO  
APRISTA Y POR LA EXPRESION DEMOCRATICA DE MASAS

## a) Contenido:

- Por el repliegue de las fuerzas militares en las zonas de Cajatambo y Oyón.
- Por la democratización de los municipios controlados por el Apra.
- Contra el clientelaje vía PAIT y CORDELIMA.

## b) Objetivos:

- 1) Frenar el proceso de militarización embrionario en las provincias de Cajatambo y Oyón.
- 2) Derrotar políticamente a Sendero Luminoso que tiene como zona de reclutamiento y abastecimiento las provincias de Cajatambo, Oyón y Barranca.
- 3) Desarrollar la oposición democrática y revolucionaria de masas al Apra, aislándolo de los sectores que influencia.

## c) Acciones de propaganda:

- Denuncia por los medios de comunicación locales. Periódico Nacional. Volanteos, pintas etc.
- Prensa Regional del P.

## d) Acciones de lucha y movilización:

- Lucha y movilización del movimiento universitario.
- Impulso de asambleas populares.

## e) Acciones organizativas:

- Impulso a la organización del Comité de defensa de los DDs HHs en Huacho como eje de la región.
- Impulsar la conformación de "Comisiones Organizadoras" de la Asamblea Popular en la Región.

## 2) Campaña Política Regional:

## 1.2) LUCHA POR LA DEFENSA DE LA INDUSTRIA AZUCARERA

## a) Contenido:

- Por la defensa de los complejos agro-industriales de Paramonga, Andahuasi e Ingenio.
- Contra la intervención del gobierno a las cooperativas azucareras.
- Contra el paralelismo sindical aprista.

- b) **Objetivos:**
- Por la derogatoria del DS ..... de intervención a las cooperativas azucareras.
  - Impulso a la organización de la "coordinadora sindical" de los trabajadores azucareros.
  - Generar condiciones para la centralización de la lucha por el problema agrario en la región.
- c) **Acciones de propaganda:**
- Impulsar Forums sobre la problemática azucarera en los centros de producción.
  - Campañas de difusión oral y escrita.
- d) **Acciones de lucha y movilización:**
- Lucha y movilización del proletariado azucarero y afines, (papelero, eventuales, etc.)
  - Asamblea sindical regional de trabajadores azucareros.
- e) **Acciones organizativas:**
- Fortalecer la línea clasista de los sindicatos azucareros.
  - Impulsar el frente de defensa de los trabajadores azucareros y afines.

## 2. EVENTOS ORGANIZATIVOS DE MASAS Y ANP:-

- a) **Rol de eventos:**
- Asambleas sindicales: cañera, papelera, etc.
  - Asambleas universitarias (por facultades)
  - APRegional.
- b) **Objetivos del P. en cada trabajo:**
- Fortalecimiento de la FTA. Industria papelera Paramonga.
  - Fortalecimiento del UDE (sector universitario).
  - Organización de los Frentes de Defensa provinciales.
- c) **Impulso a la ANP:**
- Principalmente por el Frente de defensa de Pativilca para la convocatoria regional. (MARZO '87).
  - Asamblea provincial de Barranca, local: Huaral-Chancay. (ABRIL '87).

## 3. AUTODEFENSA.-

- Prioridad sobre: locales de repliegue. Control de cuadros.
- Fichaje de S.L.- trabajo de inteligencia.
- Seguridad interna y control de documentos.

## 4. I.U.-

- Actualmente se hallan paralizados los comités distritales y provinciales en la región.
- Existen propuestas escritas (en tratamiento) para su reactivación.
- La política de alianzas es con PR y PCP(U) y sectores no partidarios en IU.
- De los Comités-bases: organización y reactivación en los distritos y las 3 provincias (Barranca, Chancay, Huaral) en lo inmediato.
- Del impulso al Congreso Nacional:

- .....
- a) La propia reactivación de los comités-bases.
  - b) Enpadronamiento y carnetización. (en lo inmediato en la provincia de Huaral).
  - c) Coordinación interpartidaria para el impulso de los congresos distritales y provinciales en la región.
  - d) Iniciativa en propuestas para la dirección y organización de IU.

## 5. CAMPAÑA DE CENTRALIZACION PARTIDARIA.-

- 5.1. - Existe un C.R.
  - Constituido por 6 ccs. de las 3 provincias integrantes del Norte-chico y se reúne cada 15 días.
  - Actualmente la agenda de temas políticos está fijada en: Reestructuración orgánica en función de una propuesta de proyecto estratégico y Plan de trabajo para la región.
  - Actividades conjuntas: Se está impulsando la organización provincial del P. en Huaral y Barranca y reactivación del comité provincial de Chancay.

- PROYECTO DE CENTRALIZAR 100 MILITANTES PARA FEBRERO DEL '87.

### 5.2. Mandos políticos:

- a) Composición:
  - c. Pável (responsable)
  - c. Soria (organización)
  - c. Moisés (economía)
  - c. Carlos (prensa y formación política)
  - c. Daniel (frente político)
  - c. Luciano (seguridad y autodefensa)
- b) Nivel de especialización: Es transitoria.
- c) Talleres especializados: No existe CAP. Está en proyecto de manifiesto político periódico para la región.

### 5.3 Comités Mariateguistas:

- a) Plan de construcción: prioridades de acuerdo a proyecto estratégico para la región. Ejemplos pilotos en Andahuasi, Sta. Inés, Paramonga y la Juventud mariateguista.
- b) Plan de escuelas de formación básico: en los sectores pilotos mencionados. Se solicita en lo inmediato: MÓDULO. Se requiere escuela de cuadros (mando medio).
- c) Enpadronamiento y fichaje: se está llevando a cabo de acuerdo a la reestructuración partidaria en la región.

### 5.4 Actividades en locales partidarios: No existe.

## 6. CAMPAÑA DE AUTOABASTECIMIENTO:

- a) Emisión de Bonos (1,000 a I/20.00 c/u).
- b) Formulación de proyectos y actividades.
- c) COTIZACIONES INTERNAS Y DE PERIFERIA.

7. AMAUTA: - Distribucción comercial en las provincias.
  - En proyecto: venta directa y red de periferia.
  - Se determinará un c. para las tareas de corresponsal.

Lima 21 de Febrero del, 1987

## REGION NORTE

Estuvo conformada por los siguientes Departamentos: ~~Tumbes~~, Piura Lambayeque, Cajamarca y La Libertad. Participaron 16 cc: 7 por el Departamento de Piura (Arturo, Pedro, Mendoza, Benito, Jovino, Manuel y Renato; 1 por Chiclayo (Olo); Esteban por Trujillo; García y Emilio por Cajamarca. Maria Luisa por Formación; Omar por Economía; Allpa, Osear y Pedro por CON.

Instaló la mesa el cc. Pedro, saliendo elegida la siguiente directiva.

Presidentes: Manuel  
Secretario: García  
Relator: : Esteban

Se arribó a las siguientes conclusiones:

### 1.- CAMPAÑAS POLITICAS.

Se llegó a la conclusión de una campaña política general que toca CENTRALMENTE la problemática regional:

= POR LA REACTIVACION DEL AGRO Y EL BIENESTAR POPULAR

Señalando que esta campaña general tiene que tomar en cuenta las particularidades departamentales y/o provinciales o zonales. Por ejemplo: la problemática del algodón para Piura; azúcar y arroz para la libertad;

Asimismo se señala que, la Legislatura extraordinaria pone sobre el tapete el problema de la lucha por la Autonomía de las Comunidades y Rondas campesinas.

Para la zona de Talara, su problemática es el petróleo.

La segunda gran campaña central que vemos necesaria para la región Norte es : EL PROBLEMA DE LA REGIONALIZACION.

### 2.- SOBRE EVENTOS ORGANIZATIVOS DE MASAS

- Se tienen programados los siguientes eventos:

- a) 28 de Febrero y 1º de marzo . Congreso de la Federación de FPJJ. Piura.
- b) 1º de marzo Cabildo Abierto en Sullana.
- c) 14 y 15 de Marzo Convención de las Ligas Agrarias de Tumbes y del Alto P.
- d) 20, 21 y 22 de marzo Evento sobre La Violencia y los Derechos Humanos en Piura; Convocado por Monseñor Cantuarias e Impulsado por el P. (Asistirán 500 delegados)
- e) 24 y 25 de marzo. Encuentro Departamental de Comunidades y Rondas Campesinas en CAJAMARCA
- f) 13 de Abril .ACTO DE MASAS por motivo de la celebración del 40º Aniversario de la Comunidad San Juan de Catacaos.

### 3.- ASAMBLEA NACIONAL POPULAR

- a) Se propone que los Comités Departamentales y Regionales elaboren un Plan de trabajo del Area de Masas hacia la ANP; planteando como asunto prioritario una conferencia Política, para ese fin, con los Partidos Políticos de Influencia en la zona.
- b) Reajustar las fechas de bajadas de la Comisión Organizadora de la ANP; de la siguiente manera:

1. Tumbes.....
2. Piura .....

CDI - LUM

- 3.- Cajamarca
- 4.- Lambayeque
- 5.- La Libertad

c)- Para los lugares afectados por los desastres naturales; creemos conveniente impulsar la constitución de Comités de Defensa, para exigir la debida atención a la zona.

d)- Orientar para que en todos los eventos de masas en los que participen militantes del P. se tomen acuerdos explicitos de participación en la ANP.

### 3.- SOBRE AUTODEFENSA

a) Formar y/o reactivar el Area de Autodefensa del Partido; solicitando a los organismos de Dirección Nacional que atiendan seriamente su correspondiente implementación.

b) Impulsar Escuelas y/o Eventos de DD.HH. que culminen en instancias orgánicas permanentes que atiendan los problemas de los derechos humanos.

c) Organizar Equipos de Defensa Legal para los casos de detención de compañeros.

d) Defender la Autonomía de las Rondas Campesinas y Urbanas, impulsando la participación en el Primer Encuentro Nacional de Rondas Campesinas del 27, 28 y 29 de marzo.

### 4.- SOBRE I.U

a) Fortalecer y Reactivar los Comites Departamentales, Provinciales, Distritales y Bases; Reorientando la conducción política de I.U.; combatiendo el reformismo que está presente en algunas fuerzas de IU y en los llamados Independientes.

b) Establecer planes de Trabajo para impulsar determinadas Comités Bases de I.U; de Acuerdo a las Prioridades del Partido.

c) Impulsar eventos locales de IU encaminados a Exigir un Congreso Nacional

### 5.- CAMPAÑAS DE CENTRALIZACIÓN PARTIDARIA

5.1 a) Dinamizar las Coordinadoras Regionales; proponiendo fechas límites para su cumplimiento y coordinación en aquellos lugares que no se ha llevado a cabo. Para tumbes-Piura (primera quincena de marzo)

b) Pedir a CON que norme y reglamente el Carácter de estas Coordinaciones.

#### 5.2. Mandos Políticos

a) Subsanan la ausencia de algunas responsabilidades (Economía, Cap, etc) en algunas instancias de dirección política.

b) En la primera quincena de Abril llevar a cabo un Taller especializado de CAP en Piura con la participación de los demás ejes regionales.

#### 5.3. Comites Mariateguistas.

a) Impulsar la constitución de Comités Mariateguistas Priorizando zonas de Trabajo.

b) Culminar el proceso de empadronamiento de militantes hasta la fecha programada

c) Aplicar el Plan de Formación presentado por la Comisión Respectiva.

#### 5.4 Actividades en Locales Partidarios.

a) Mantener y aperturar locales del Partido, buscando dinamizarlos con una serie de actividades, entre ellos el uso de materiales de video.

#### 6. Campaña de Autosostenimiento.

a) Hacer todo lo posible por aplicar en su integridad el plan de Economía propuesto por la Dirección Nacional.

#### 7.- AMAUTA

a) Solicitar a la Dirección de Amauta, espacio permanente para las provincias.

b) Difundir Amauta a través de los espacios Radiales dirigidos por el P.

c) La relación de compra para los frentes se haga a través de las Distribuidoras.

d) Impulsar el nombramiento de corresponsales por Departamento.

## IQUITOS

### 1.- CAMPAÑAS POLITICAS:

- Auténtica Democracia contra el autoritarismo con Justicia Social.

#### Objetivos:

- Consolidar las organizaciones populares frente al autoritarismo.
- Propuesta al asistencialismo aprista.

#### Acciones:

- Reactuación del Frente de Defensa: Quién los asume? Existe el criterio de proponer al Sr. Gómez Perlas de la Camara de Comercio.
- Reactivación de la FAPUJJ
- Consolidación de la Organización campesina.
- Comunidades Nativas.

### 2.- EVENTOS.

Hoy 23 se está llevando una ~~convención~~ <sup>Convención</sup> en el FR de Iquitos para:

- Salir de la crisis de dirección
- Formar una Plataforma
- xxx - Caso IU. Para ver la alianza PUM-UNIR
- Hacer Campaña para el Congreso Nacional del P.
- Cronogramar la reactivación de los Comités Provinciales de Ramón Castilla, Caballo Cocha, Loreto (Nauta), Maynas (Iquitos) con sus respectivos distritos donde el P. tiene dirección.

3.- Autodefensa: Se verá en la Convención

4 y 5.- Se verá en la convención.

6.- Campaña de Autoabastecimiento:

Se tiene acordado:

- Cotización extraordinaria
- Cotización ordinaria ( base)
- Solución al problema con el Centro sobre el % que le corresponde al FR.

7.- AMAUTA.

- El CL se responsabiliza en su comercialización, debiendo llegar a determinar la cantidad.
- Corresponsal: el c. Erik.

ICA-PROVINCIAL.

- 1.- CAMPAÑA CENTRAL.
  - Lucha contra el autoritarismo- Respeto a la Autonomía de las organizaciones, y
  - Por la Regionalización forjando la Asamblea Sindical Popular Provincial y Departamental.
- 2.- El P. en Ica ha priorizado el trabajo de masas en pueblos jóvenes -forjando la Federación y Clubes de Madres- también buscando centralizar.
- 3.- El P. acordó en una conferencia provincial llevar a cabo el Congreso Provincial para el mes de mayo.
- 4.- Para llevar a cabo el evento del Congreso el P. se ha reestructurado en 5 comisiones:
  - c. Vecinal
  - c. Municipal
  - c. Distrital
  - c. Sindical
  - c. Aparato
  - c. Juventud.
- 5.- Todas estas comisiones tienen el objetivo principal de construir Comités Mariateguistas como pre-células, con lugares y fechas señaladas hasta el mes de mayo. Paralelamente se construyen los Comités de IU.
- 6.- Comenzar la primera Escuela de Cuadros con 20 cc. 28 y lo.
- 7.- Ica cuenta con un local en la que realizaremos las principales campañas políticas y servicio social.
- 8.- Solicitamos a la Dirección Nacional la especialización de prensa y agitación para radio y video casset.
- 9.- Hay un responsable de Economía que formará CM. para generar economía.
- 10.- Tenemos un responsable de Autodefensa. Todavía no contamos con un plan para forjar este trabajo.

11.- Que las Comisiones especializadas de la Dirección Nacional nos proporcione materiales para la agitación.

Ica-Provincial.

CAÑETE

- 1.- Los principales problemas están con los trabajadores eventuales y la arremetida del Apra con la creación del PAIT.

En el mes de marzo hacer campaña por formar el Frente de Defensa de los Intereses de Imperial.

- 2.- Apoyar la Asamblea Nacional Popular con lamasiva participación de masas.

Hacer Asambleas Populares en los Comités Vecinales y Distritales.

- 3.- En autodefensa no hemos avanzado mucho.

- 4.- IU: Se busca alianza con dos partidos, independientes de la izquierda en el pueblo de Imperial.

Impulsar el Congreso Nacional con una participación.

- 5.- En la campaña de Centralización Partidaria: coordinación con los distritos de Mala y Yauyos para formar un Comité Regional del Sur Chico. y de esa manera hacer acciones conjuntas con los demás distritos.

La composición actual es de un Comité Provincial con sólo 3 distritos de la provincia. Tenemos 3 celulas especializadas: SUTEP, Campesina, trabajadores eventuales y pueblos jóvenes.

En los Comités Mariateguistas se ha planteado hacer dos E<sup>~</sup>cuelas de Formación: una para mayo y otra para octubre.

- 6.- La Campaña de Autoabastecimiento: Hacemos cuotas por cada militante y hacemos actividades de rifas y otras actividades del local.

- 7.- En Cañete no existe la conseción de Amauta. Solamente lo distribuye un mayorista de los periódicos.

Se de una corresponsalía de Amauta al Comité de Cañete y hacer una venta directa en el propio local.

1.- CAMPAÑAS POLITICAS

- El contenido de la campaña es prioritariamente por la Democracia Popular, la misma que se expresa en la lucha por:
  - Regionalización,
  - Autonomía ( Respeto a las organizaciones gremiales)
  - Defensa de la Industria Básica de la Región (Pesca, Sider, Agro)
- Las acciones de Propaganda se expresarán a través de:
  - Directa de Masas (Forums, Escuelas, radio)
  - Volantes, afiches, pintas.
- Acciones de Lucha y de Movilización.

Impulsar y promover la centralización de las luchas sectoriales que se producen.

- Acciones Organizativas:  
Impulsar la reactivación y fortalecimiento de las organizaciones populares ( Coordinadora Sindical Popular y Política)

2.- EVENTOS ORGANIZATIVOS DE MASAS Y ANP.

Eventos:

- Garantizar la realización del Congreso de la Liga Agraria.
- Promover el Congreso de Pueblos Jóvenes (Federación)
- Funcionamiento de la Comisión Organizadora de APP (Asamblea Popular Provincial)

Objetivos:

- Lograr la presencia del P. en la representación de estos organismo.
- Organizar una delegación del P. a la ANP.
- Materializar

IMPULSO A LA ANP:

Esta tarea pasa por lograr la realización de la APP. Se ha organizado una Comisión del P. para organizar y dirigir su participación esta tarea.

Acciones de Propaganda:

- Emitir un pronunciamiento nacional.
- Pintas, afiche, radio.

Asamblea Regional y/o Local:

La APP se realizará el 23 y 24 de mayo.

### 3.- AUTODEFENSA

A Nivel de P. :

- Constitución de una Comisión Técnica.
- Realización de una Escuela Política con el tema.

A nivel de Masas:

Organizar los Comités de Autodefensa en los gremios:  
Sider, Pesca y otros.

Plan de Acción:

- En términos inmediatos se ha dispuesto la limpieza de casas y locales.
- Ejecutar un Plan de Inteligencia y la búsqueda de locales alternativos.

### 4.- IZQUIERDA UNIDA:

- El Comité Directivo Provincial no activa, lo hace solo circunstancialmente.
- Se ha propuesto iniciar una discusión al respecto con PR y el PC, para reactivar el funcionamiento del CDP, la carnetización y el Congreso Provincial.
- Los Comités de Base tampoco funcionan (muy pocos se han reactivado por iniciativa de ellos mismos para tareas concretas)
- En algunos lugares se han constituido Comisión Organizadora de Congreso IU de base.
- El P., en caso de no haber receptividad en las otras fuerzas sobre su propuesta, se avocará a impulsar el Congreso de IU.

### 5.- CAMPAÑAS DE CENTRALIZACION PARTIDARIA:

- 5.1. Está planteado establecer una Coordinadora Provincial ( Santa, Huaraz, Pomabamba, Carhuaz)

pero hasta ahora no se ha podido avanzar al respecto. La idea es avanzar a constituir una Dirección Departamental.

5.2. En el Santa el organismo de dirección es el CDP. Entre sus miembros cada uno asume una función especializada.

Se ha acordado un Plan hacia el Congreso Nacional que incluye: Escuela Política, reinscripción, reordenamiento de las instancias, Congreso Provincial, etc.

5.3. La construcción de los Comités Mariateguistas, se ha iniciado por sectores. Se ha cumplido en Sider, Femenino. ESTán pendientes: Pesca, barrial y otros.

5.4 Tenemos un local partidario; pero, autocríticamente, se ha dispuesto la rectificación de su funcionamiento.

#### 6.- CAMPAÑA DE AUTOSOSTENIMIENTO.

- Se ha constituido una Comisión para que presente un plan de economía inmediato y a largo plazo.
- Se ha dispuesto poner en ejecución la cotización de toda la militancia.

#### 7.- AMAUTA

- Que Amauta defunda los objetivos del primer punto.
- Se ha dispuesto de un c. responsable para que garantice su venta.
- El frente tiene un c. corresponsal.
- Debe representar realmente la línea y acuerdos del P.

COMISION CENTRO

Esta Comisión fue conformada por:

- Anibal de CON y CP de C de P.
- Iris de C de P.
- Franco de C de P.
- Galo de C de P.
- Antonio de Hyo.
- Mario de Hyo.
- Blanco de Hco.
- Tano de Huco.
- Apac de Hco.
- Arcadio de CON
- Quiroga de Formación
- Manolo de Economía
- José María de CNJ.

La Mesa Directiva:

- Presidente: Blanco.
- Secretario: Antonio
- Relator: Franco.

Documentos Bases para la discusión de la Agenda:

- El PUM en la Región Central y Nuestras Tareas Organizativas hacia el 2º Congreso Nacional.
- Situación Política de la Región Central del País.
- Documento Metodológico guía para el Trabajo de Comisiones.

1.- CAMPAÑAS POLITICAS.

Situación Política en la Región Central:

Se tomó en cuenta la discusión realizada al respecto en la reunión de la Coordinadora del Centro del 12 de febrero del presente año, cuyas conclusiones son las siguientes:

- 1.- No se vislumbra, por parte del gobierno, una alternativa de solución a la crisis económica y política de la región central, y antes bien se manifiesta la agudización de la militarización y la violencia por parte de las FF.AA. FF.PP., Sendero Luminoso y paramilitares apristas:

En Huancayo, a partir del asesinato del Comandante E.P. Balvín, y de elementos de las fuerzas policiales, se ha extendido indiscriminadamente las acciones represivas y violación de los derechos humanos, en la que militares y el Apra se dan la mano existiendo un virtual estado de emergencia.

En Huánuco, también se constata el recrudecimiento de las acciones y enfrentamientos armados, generando la persecución y amedrentamiento a la población civil, dirigentes populares y a los de IU en las provincias de Huánuco, Leoncio Prado y Tocache. Existe una campaña publicitaria en la que se exige declarar a todo el departamento en Estado de Emergencia.

En Cerro de Pasco, el respaldo que tuvo la lista de IU en la ciudad, en la que gana las elecciones, encabezado por el dirigente del FOCEP desaparecido por el Ejército, ha neutralizado temporalmente a las fuerzas militaristas y violentistas. Sin embargo, éstas se mantienen y existe el peligro de nuevas oleadas, y se mantiene el estado de emergencia injustificadamente.

2.- El Apra, particularmente en Huancayo y Huánuco, es un factor actuante en la militarización y la violencia de la región central. La actuación de los paramilitares apristas se ha constatado en las movilizaciones estudiantiles, los que vienen siendo utilizados para solucionar las contradicciones internas del partido de gobierno, que se constata fehacientemente, por lo menos, en el ajusticiamiento de dos médicos/ en el Hospital Carrión. Y en HUancayo y Huánuco son los principales voceros que solicitan que se declare el estado de emergencia en estos departamentos.

3.- El Gobierno no apunta a solucionar a los problemas estructurales de la región Central. Su ofensiva, la orienta a ganar al campesinado principalmente, con programas asistencialistas desde las estructuras del estado: Obras de infraestructura urbana, donaciones, créditos insuficientes y sectarios, etc. Su gran propuesta de trasladar la Capital del Perú al Valle del Mantaro, no tiene más que un contenido demagógico y de entretenimiento para ocultar su incapacidad de dar verdadera solución a los problemas de la región.

En la medida que su proyecto político nacional es un desarrollo ~~industrial~~ en alianza con los industriales monopólicos priorizando la producción industrial de consumo inmediato, para la región central se le asigna continuar el rol tradicional, de abastecedora de alimentos baratos para la capital y de una fuente de divisas saqueando los recursos mineros.

4.- El movimiento popular se encuentra desarticulado. Las organizaciones campesinas están desactivadas e inexistentes en algunos casos, siendo en ellos donde el Apra desarrolla su mayor ofensiva. El proletariado de Centromin, después de su lucha de 49 días del año pasado, se encuentra en repliegue, presentando sentimientos de impotencia o incapacidad para derrotar el autoritarismo del gobierno. En el sector urbano, particularmente estudiantil y barrial, muestra cierta capacidad de movilización, aunque aún parcial y esporádica.

5.- Después de la derrota municipal de IU, esta ha quedado paralizada, los comités provinciales han dejado de funcionar. Las iniciativas que realiza el partido para su reactivación no han sido escuchadas por las otras fuerzas. Salvo en Cerro de Pasco, en que el P. ha ganado influencia y prestigio al interior de IU, en las otras provincias estamos quedando a merced de la voluntad y dinámica de otros partidos.

De este modo IU no está desarrollando iniciativas de alternativas para la región central, ni provincial, y mucho menos de movilización de masas para enfrentar la ofensiva aprista.

Contenido de la Campaña:

- Contra la Militarización, el Estado de Emergencia y el Autoritarismo Aprista. Por la Defensa de la Vida, Por Paz con Justicia Social.
- Por el Desarrollo Democrático de la Región Central.

Objetivos:

HUANCAYO: Cese del virtual Estado de Emergencia e impedir que se oficialice.

Tratar de Articular un movimiento de protesta contra el autoritarismo y la violación de los derechos humanos por parte del gobierno y las FF.AA.

CERRO DE PASCO: Por el levantamiento del Estado de Emergencia y la sanción a los responsables del encarcelamiento, torturas y muerte de Teófilo Rimac.

A partir de la campaña por la aparición de Teófilo Rimac pasar a exigir la sanción a los responsables de su desaparición, articulando un movimiento por la paz y la vida.

HUANUCO: Campaña por el levantamiento del Estado de Emergencia de las provincias e impedir que se declara a todo el Departamento en tal Estado.

A partir del atraso y el olvido por parte del Estado y sus representantes, iniciar una campaña por el desarrollo regional.

Impedir de esta manera la entrega del control de la región central del país a las FF.AA.

PARA LOS TRABAJADORES DE CENTROMIN: Por la solución democrática a la Crisis de Centromin tomando como eje los intereses de los trabajadores y la región.

En términos inmediatos se traduce en la lucha contra el autoritarismo aprista y el soplaje de Relaciones Industriales.

Acciones de Propaganda:

- 1.- Ratificar la necesidad de emitir un pronunciamiento público de la Coordinadora Regional del Centro.
- 2.- Realizar una campaña de pintas.
- 3.- Pega de Afiches: Afiche particular para el Centro.
- 4.- Propaganda radial: entrevistas, etc.
- 5.- Encuentros populares. Integrar a los gremios en esta propaganda.

Acciones de lucha y Movilización:

- 1.- Organizar movilizaciones contra la militarización y el autoritarismo.
- 2.- Impulsar la campaña entre los trabajadores de Centromin que puedan traducirse en acciones de lucha concreta de los sindicatos y la Federación, buscando su articulación con los demás sectores de la región. Aquí debe jugar un rol importante la Comunidad Minera.

Acciones de Organización:

1.- Conformar o reorganizar la Comisión de Derechos Humanos en las provincias que fuera necesario: Huancayo, Cerro, Huánuco.

2.- Realizar un encuentro regional por los derechos humanos.

2'- EVENTOS ORGANIZATIVOS DE MASAS Y ANP.

Se tiene los siguientes eventos de masas:

Mineros:

a) Congreso de la Federación Nacional Minera, en el mes de mayo.

Objetivo: Reactivar el movimiento minero nacional en torno al PLiego Unico de la Fed.  
Por una Dirección IU-PUM

b) Congreso Federación Centromin en el mes de julio.

Objetivos: Fortalecerla, avanzando a la derrota definitiva del soplónaje aprista y de puckallactas.  
Que la Fed. asuma nuestra campaña en torno a Centromin y tome medidas concretas de lucha.  
Mejor la presencia del P. en el ejecutivo.

c) Plenario de la Federación departamental de Trabajadores Mineros de Pasco.

Objetivos: Reactivar la Federación y ponerla en acción de lucha.

Campesinos:

a) Federación Campesina de Jauja.

Objetivo: Reactivarla.

b) Federación Campesina de Huancayo:

Objetivo: reactivarla y fortalecerla.

c) Comité de Productores de Papa

Objetivo: Fortalecerla en la lucha por la defensa de precios.

d) Federación Campesina de Huánuco

Objetivo: Crearla.

Popular-Sindical:

a) Federación Departamental de Trabajadores de Huánuco:

Objetivo: Activarla y fortalecerla.

Eventos a la Asamblea Nacional Popular:

a) Reactivar el Fedip de Huancayo.

b) Reactivar y fortalecer la Asamblea Popular de la Oroya

c) Asamblea Popular de Cerro de Pasco.

d) Evento regional de ANP: Programada para marzo(?)

3.- AUTODEFENSA

a) Prioridades:

- Combatir el Liberalismo: Difusión y cumplimiento del Reglamento para el Funcionamiento de los Organismos y las normas de Seguridad, emitidas por la Coordinadora del Centro.

- Elaborar un Plan de Inteligencia: Seguimiento de las estrategias de S.L., las FF.AA. y el Apra.

#### 4.- IZQUIERDA UNIDA

- Reactivar los Comités Provinciales de IU, sobre la base de una alianza PUM-UNIR.
- Impulsar los Plenos Provinciales.
- Impulsar la organización o reactivamiento de los Comités de base.
- Convertir a los Comités de IU en baluartes de la lucha contra las tendencias reformistas en su seno.
- Impulsar los Congresos Departamentales de Huancayo, Cerro de Pasco y Huánuco.

#### 5.- CENTRALIZACION PARTIDARIA.

Se toma como base el documento aprobado el 7 y 8 de Febrero de la Coordinadora Regional del Centro.

- a) Ratificar el acuerdo de la CRC, sobre la evaluación y carácter de la CRC, en la que se acuerda darle un funcionamiento regular y permanente hasta el Congreso del P., conformando Un Ejecutivo integrada por representantes (uno) de Huancayo, Cerro de Pasco, Jauja, La Oroya y Huánuco y los responsables regionales de la CNCP.  
Asimismo acordándose las reuniones bimensuales de su Pleno.
- b) Ratificar los acuerdos sobre la reinscripción de la militancia de la CRC.
- c) Eventos Regionales:
  - Conferencia Política-Orgánica de Huancayo. (28-Feb)
  - Conferencia Departamental en Huánuco: 14 y 15 de marzo
  - Congreso Partidario en Cerro de Pasco (I Parte) 17,18 y 19 de abril.
  - Conferencia Regional de la Juventud Mariateguista del Centro el 3,4 y 5 de abril en Huánuco.
  - V Sesión Pleno de la CRC, 25 y 26 abril.
- d) Fortalecimiento de los Frentes con Problemas:
  - Reorganizar el Frente de la Oroya.
  - Fortalecer el proceso de reorganización impulsando su Congreso en Jauja.
  - Prestar atención a la construcción del P. en Satipo, Chanchamayo, Oxapampa y Tarma.
- e) Fortalecer la Construcción de los Instrumentos del P.
  - Locales: Regularizar el funcionamiento del local en Huancayo y Jauja. Aperturar local en Cerro de Pasco (IU-PUM), y persistir de buscar local en Huánuco.
  - Impulsar el nombramiento en los CL y Provinciales de los responsables de CAP, Economía y Formación. Incorporarlos a las tareas propuestas por las Comisiones Nacionales respectivas.
- f) Formación de Cuadros:  
Realizar Escuelas Especializadas a nivel regional:
  - Escuela Minero-Metalúrgica
  - Escuela Regional Campesina.
  - Escuela-Taller Municipal: 20-21 y 22 de marzo.

7.- SOBRE AMAUTA

Se ratificó los acuerdos al respecto de la CRC del 7-8 feb.

- n - En HUánuco: Corregir la distribución garantizando su venta.
- En HUancayo: Pagar la deuda que se tiene con el periódico.
- En Cerro: Apoyar su venta y difusión.

Crear canales para que Amauta llegue a todos los sectores donde estamos trabajando.

Sobre su relanzamiento:

- Lanzar una Campaña de Propaganda: avisos en la radio.
- Duplicar su venta: Objetivo a cumplir dentro de los 2 meses siguientes.
- Establecer una red de corresponsales ( 1 corresponsal mínimo por frente.
- Convertirlo en órgano de debate, analizando y sistematizando su contenido al interior de los organismos partidarios.
- Pedir a Amauta que publique una vez a la semana como mínimo un artículo referido a la región central.
- Exigir el pedido anterior sobre la base de que los FP envíen artículos para ser publicados en el semanario.

PLAN DE TRABAJO. CÉLULA DE COMUNICACIONESDEL PARTIDO UNIFICADO MARIATEGUISTAPRESENTACION.

El presente plan de trabajo se elabora en la comprensión de la necesidad de que el organismo de comunicaciones sea capaz de desenvolverse en las peores condiciones de la lucha política; por lo cual se traza los siguientes objetivos a alcanzar: a corto y mediano plazo:

Antes de iniciar la exposición del plan en sí, queremos hacer una pequeña referencia al funcionamiento anterior.

El organismo de CECOM se forma sobre la base del organismo de comunicaciones de las vertientes de VR, PCR, MIR. Al principio el asunto fue tratado con mucha cautela por desconfianza entre los miembros y como correlato de no afirmarse aún el partido como una unidad sólida. Esta situación se ha ido resolviendo favorablemente, avanzándose de manera importante en la centralización del Partido.

Pasado el Congreso de Fundación esta célula quedó constituida - por los compañeros Samuel, Robles, la compañera Cristina y otra compañera de apoyo, además se contaba con una c. como contacto fuera del organismo, con ellos el organismo funcionaba regularmente. Posteriormente el c. Robles pasa a otro organismo, la compañera de apoyo es reclamada por su base para hacer trabajo allí, con lo que el organismo quedó reducido a dos compañeros; a éstos se les une luego el c. - Marcelo, quien hace la labor de comunicaciones durante la campaña electoral.

Posteriormente Samuel es asignado a otras tareas partidarias por lo que el organismo nuevamente queda reducido a dos compañeros, los mismos que siguen desempeñando esta tarea hasta finales de febrero de 1986 en que se integra a la c. Sonia, quien por motivos personales deja el organismo a los dos meses de su integración.

En este trayecto hemos podido comprobar lo siguiente:

- 1) De parte de los frentes regionales un total abandono de la labor de comunicaciones. No habiendo tenido efectos positivos las directivas - que intentaban mejor comprensión y centralización de esta labor. - transformándose en una tarea espontánea y liberal, haciéndose uso de canales paralelos y supuestamente "más directos" con el c. amigo o de su confianza y que no son los canales orgánicos.
- 2) Falta de criterios de seguridad para el manejo de las comunicaciones ya que hay Comisiones Nacionales e inclusive la secretaría tiene su propio cuadro de direcciones que son usadas liberalmente;
- 3) La falta de coordinación con las Comisiones Nacionales y dirigentes

nacionales para el tratamiento de comunicaciones.

Todo esto nos hace ver que el problema de comunicaciones no se resuelve, sólomente, con una célula eficaz, por lo menos que intenta serlo, sino que es tarea de todo el Partido, por lo que así mismo señalamos: que nuestra labor se ha limitado al despacho de paquetes y, en casos muy contados a la recepción de comunicación de provincias.

Es también responsabilidad del ~~Pa~~ Dirección del P. el no haber definido con claridad el verdadero carácter de este organismo, ya que en un primer momento fue visto como un organismo semi-legal (por decir lo menos) al fijar su pertenencia a secretaría, para luego, el siguiente CC devolverlo al organismo de CON, pensamos que es ésta su real ubicación.

Creemos que se debe reorientar el trabajo de esta sub-comisión en el sentido de ir forjando los instrumentos que permitan la organización independiente y paralela al Estado, porque la situación política actual así lo exige.

#### OBJETIVOS.-

Objetivo central: "Crear un sistema de comunicaciones y enlaces eficiente tanto de Dirección a bases como de bases a ~~D~~ Dirección."

En el contexto político y orgánico nuestro objetivo es contribuir a la construcción del PUM como Partido Revolucionario de Masas, superando la dispersión ideológica política y orgánica, encabezando el movimiento de oposición al reformismo aprista.

#### Responsable de la ejecución del plan.

La responsabilidad recae sobre el organismo de CECON.

#### Período del Plan.

El objetivo central está íntimamente ligado a los avances en el proceso de construcción partidaria. Habiéndonos trazado metas para el período comprendido entre Julio de 1,986 y Marzo de 1,987.

#### MEAS.-

- a) Constitución del organismo de CECON, con división de responsabilidades zonales de cada uno de sus miembros.
- b) Definir las funciones del organismo de CECON como una sub-comisión de CON, sus miembros y sus funciones son las de transmitir las informaciones del P.
- c) Definir el cuadro nacional de direcciones, en el cual existen niveles de comunicación:
  - c.1.- Legal o abierta
  - c.2.- Cerrada o clandestina
  - c.3.- De emergencia.
  - c.1. Legal.- es para uso constante de las comunicaciones legales del Partido.
  - c.2. Cerrada o clandestina.- la maneja el responsable de la célula y

alguno de sus miembros, son exclusivamente para directivas y documentos internos del Partido.

c.3. De emergencia.- Son contactos para utilizar en muy raros casos y cuando se agudicen las contradicciones, de manejo sólo del responsable.

Estos juegos serán manejados en forma independiente uno del otro.

d) En el aspecto orgánico promover que en todos los frentes regionales el responsable de organización asuma la tarea de comunicaciones.

f) Establecer una línea de contactos tanto para provincias como para Lima.

Estas metas se deben cumplir dentro del plazo señalado. Para su implementación se debe contar con una serie de elementos que propondremos - en este mismo Plan.

Además de estas tareas creemos que es necesario que en la célula se pueda discutir la línea del P., sus documentos, etc con el fin de ir robusteciendo ideológicamente a sus integrantes por lo que planteamos participar en la escuela de formación que está preparando CON. Así mismo solicitamos que a nuestras reuniones asistan los cc del S.E. de CON con el fin de mantenernos informados sobre el avance de los planes trazados.

Para el logro de las tareas señaladas es necesario lo siguiente:

1. Que los compañeros de CECOM puedan trasladarse, a la brevedad posible, - a los lugares o Comités Regionales prioritarios, con el fin de:
  - 1.1 Definir ~~in situ~~ y con los compañeros de base, el mecanismo más viable para sus comunicaciones en la perspectiva de crear modalidades paralelas de comunicación.
  - 1.2 Ver con los compañeros o definir las calidades de las direcciones (legal, cerrada, etc.)
  - 1.3 Tratar de superar de manera directa todos los problemas de comunicaciones que se han venido dando.
2. La necesidad de contar con un local propio para el trabajo de nuestra célula, en el sentido de poderlas desarrollar con todas las seguridades del caso.
3. Tratar de obtener un teléfono para comunicaciones internas que se use sólo para este trabajo.
4. Implementación de la oficina.

#### FUNCIONES.-

1. Preparación de informes quincenales a organismos superiores.
2. Comunicación de información de organismos superiores y CCNN a bases.
3. Distribución del AMAUTA a los lugares no comprendidos en la distribuidora.
4. Apoyo a las actividades relacionadas con las tareas de CON.

CUADRO ORGANICO DE CECOM

Responsable : Cristina

Además se dan las siguientes responsabilidades zonales :

Cristina: Piura, Ancash, Iquitos.

Marcelo : Arequipa, Puno, Cusco.

Silvestre: Junín, Cerro, Huánuco, Pucallpa.

Contacto : Zona de emergencia.

CRONOGRAMA:

Será definido de acuerdo a la información que se obtenga de los asistentes al II Pleno Nacional de CON.

CECON

04.07.86

CONTROL Y FISCALIZACION [INCLUYE PADRÓN FICHA]

1.- Fundamentación :

Como un aspecto importante del asalto cualitativo del Partido, en su transformación en Partido Revolucionario de Masas, se requiere reordenar nuestras filas, delimitar nuestras -- fronteras orgánicas y saber realmente con cuantas fuerzas - contamos. El fortalecimiento de nuestro partido implica cam- biar de métodos y estilos de trabajos. En este sentido se - requiere generar una movilización de todas nuestras fuerzas en la tarea de control y fiscalización interna para garanti- zar que el Partido haga lo que dice y que los organismos y- militantes demuestren en la práctica que tienen vocación de poder.

El Partido requiere de un instrumento interno de control y- fiscalización para garantizar el cumplimiento de las tareas y directivas encomendadas y verificar el funcionamiento re- gular de los organismos y velar por forjar un nuevo tipo de militante activo y organizado. Esto supone superar definiti- vamente la militancia "formal" ó solo de "reuniones", para pasar a una acumulación organizativa, con estructuras que - sirvan para la lucha política.

La tarea de control y fiscalización interna, también presu- pone la potestad de los organismos de base de fiscalizar a- sus dirigentes.

Nuestro Partido tiene una tarea principal por delante, que- es la REINSCRIPCIÓN DE MILITANTES, y contar con el cuadro - orgánico actualizado. En el cumplimiento de esta tarea debe- mos concentrar esfuerzos y ello es el centro de gravedad de nuestro Plan de Trabajo inmediato.

PLAN DE TRABAJO ( JULIO-FEBRERO 1,987)

CONTROL Y FISCALIZACION

I .- Objetivo .-

Realizar el registro único de militantes ( cuadro orgánico) verificar el cumplimiento por parte de organismos y militan- tes de los acuerdos y directivas partidarias; la ejecución de planes de trabajos y velar por el cumplimiento de las -

normas estatutarias y reglamentos aprobados.

II.- Metas Concretas .-

- 1.- Elaboración del cuadro orgánico nacional actualizado.- Realizar el registro único de militantes activos y organizados.
  - a) Padrón de militantes y organigrama
  - b) Llenar la nueva ficha de militante a nivel nacional.
- 2.- Listado de organismos y militantes partidarios que funcionan y activan regularmente. Listado nacional de militantes que cotizan.
- 3.- Evaluación nacional de cumplimiento de planes de trabajo, tanto en lo que compete a los órganos del Sistema Nacional de Dirección, como direcciones intermedias. Verificar el cumplimiento de las campañas acordadas por el Comité Central.

III.- Cronograma .-

" Campaña de Reinscripción "

- 1.- Registro Unico de militantes ( Plazo de la Primera semana de Agosto hasta el 27 de Octubre 86- 2do aniversario del Partido ).
  - a.- Empadronamiento interno y organigrama ( Del 1ro de Agosto al 30 de Agosto ).
  - b.- Llenar ficha de reinscripción de militantes ( del 1ro de setiembre al 27 de Octubre ).
- 2.- Listado de organismos y militantes que funcionan regularmente, cumplen las directivas y cotizan. Fase de verificación.

Plazo del 1ro de Noviembre al 30 de Diciembre
- 3.- Evaluación nacional de cumplimiento de planes de trabajo  
Plazo 1ro de enero al 28 de febrero.  
Esta tarea compete a todos los organismos del partido.

IV .- Responsabilidad Orgánica .-

Para el cumplimiento de esta función de control y fiscalización se constituye la Comisión de Control y Fiscalización, del Partido.

Para garantizar la línea de mando, jerarquía interna y principio de autoridad es fundamental que esté bajo la responsabilidad de un miembro del CEN, tomando en consideración que la tarea de control y fiscalización abarca organismos y miembros del sistema de Dirección Nacional, Comisiones Nacionales y al propio CEN.

Por esta consideración la propuesta concreta es la siguiente :

Responsable.- 01 miembro del CEN.

Miembros .- 02 miembros de CON.

En el cumplimiento de las campañas, (reinscripción, cuadro orgánico, evaluación), es fundamental la participación de los responsables políticos de los frentes departamentales y/o provinciales.

#### V .- Requerimientos .-

- 1.- Se requiere la edición de padrones para iniciar el registro de militantes. También la impresión de 10,000 fichas numeradas correlativamente.
- 2.- Se requiere de una oficina en el local de la dirección del partido.
- 3.- Se requiere colaboración de un técnico en computación y acceso a una computadora para el registro único de militantes ( padrón y fichas ).

02 de Julio de 1,986.

Sec. Ejec. de CON.





A todos los organismos del Partido, para su lectura y discusión inmediata.

Los últimos acontecimientos vinculados a la masacre en los penales de la capital no solo han mostrado los límites de barbarie hasta donde puede llegar el terror estatal, sino que significan también cambios en la situación política nacional. En esta circular queremos llamar la atención sobre algunos aspectos de nuestra táctica inmediata y sobre la necesidad de una rectificación en el terreno organizativo que es indispensable para afrontar partidariamente esta nueva fase de lucha.

1. Un amplio informe sobre lo ocurrido pueden encontrarlo en la edición extraordinaria de Amauta e incluso en el pronunciamiento que hemos difundido en La República. Sólo queremos reiterar lo siguiente: la operación de aniquilamiento en los penales ha tenido un mando directo en Palacio de Gobierno. Existen informaciones confiables que indican que en el Frontón estuvo Agustín Mantilla, Vice Ministro del Interior, hombre de confianza, responsable de la seguridad de Alan García y del aparato paramilitar del Apra. Asimismo, se afirma que en un momento acudió Armando Villanueva y que -- hasta el propio Presidente de la República, provisto de mapas y comunicación radial permanente con los destacamentos de las FFAA a cargo de las operaciones, hizo el seguimiento paso a paso de la masacre. Esta responsabilidad, como es fácil deducir, es un dato fundamental para el análisis de la situación política actual y sus perspectivas.
2. El reciente mensaje de Alan García es una maniobra destinada a recuperar iniciativa política buscando avalar en lo central la operación de exterminio y la alianza de los mandos reaccionarios de las FFAA, a la vez que responsabiliza de 30 á 40 fusilamientos en Lurigancho a la GR que es el eslabón más débil de la cadena represiva. Así pretende descomprometerse de los "excesos". La maniobra presidencial apunta también a cerrar el paso a una investigación independiente y veraz de los hechos, encargándosela a jueces militares y a un Fiscal de la Nación que avaló el aniquilamiento en el Frontón.

Argumentando que "ya el Presidente reconoció excesos" se pretende demostrar que no hay porque insistir en una comisión investigadora independiente y también cerrar el paso a una comisión parlamentaria multi-partidaria de investigación.

3. Los hechos del 18 y 19 de Junio en las cárceles de Lima y Callao son parte de una escalada represiva y macartista, y de una estrategia antisubversiva que coloca como enemigo no sólo al Sendero Luminoso o los grupos armados, sino al movimiento sindical clasista que es acusado de desestabilizador y al "brazo legal" del terrorismo (lease PUM, UNIR, organismos de Derechos Humanos, etc.).

Con el genocidio ocurrido en la capital el violentismo ha ingresado a una nueva etapa en el país. No se trata sólo del número de víctimas, sino de las relaciones políticas anudadas en torno a la masacre: se ha sellado el pacto del gobierno con la guerra sucia y con los mandos militares que la impulsan. En adelante los unen no sólo las coincidencias en la estrategia anti-subversiva, sino además la complicidad en el encubrimiento de crímenes cuya responsabilidad comparten. En ese sentido es que puede hablarse de una afirmación

de la alianza entre la cúpula aprista y el comando militar, mientras alternativamente tampoco preveemos la disminución del violentismo de signo senderista.

El Sendero ha sufrido un fuerte golpe pues ha perdido cuadros entre los asesinados, pero reafirmará su subjetividad. Multiplicarán sus acciones terroristas y su acción armada. Pero además, se darán acciones provocadoras de grupos para-militares que se atribuirán a Sendero, como ha ocurrido con los atentados contra iglesias.

4. De qué manera estos sucesos se articulan con el curso de la situación política general?

En la Dirección del PUM hemos insistido en llamar la atención sobre la evolución autoritaria del gobierno y su convergencia con la militarización del país. Hacia el mes de Marzo esto apareció con mayor evidencia: el gobierno se propuso golpear al PUM y dividir a la izquierda, derrotar a los sectores organizados del movimiento popular y producir una ofensiva de captación corporativa de las masas barriales y campesinas. En este marco, extendió primero y mantuvo después el estado de emergencia en la capital. Ahora ha restablecido el Estado de Emergencia en Cerro de Pasco y se preparan las condiciones para imponerlo en Puno.

El gobierno actúa pues a conciencia de que generar una correlación favorable estable y de largo aliento en el Perú (objetivo señalado por nuestra III Sesión Plenaria del CC) pasa por la derrota de la izquierda y la división del movimiento popular. Y por lo visto hasta el presente, tal objetivo no se juega sólo en la competencia política por ganar adhesión de masas, sino también y crecientemente en el uso de la fuerza, el recorte de los espacios democráticos y el arrinconamiento de las fuerzas más consecuentes de la oposición.

El genocidio en los penales reafirma esta evolución y, más aún, tiende a acelerarla. Alan García ha sostenido que "no hay militarización" en el país, y lo único cierto de esta afirmación es que el autoritarismo ha conservado la iniciativa en la decisión sobre la masacre de más de 300 presos acusados de terrorismo. En perspectiva, sin embargo, el peso de las presiones y de la iniciativa de los mandos militares comprometidos con la guerra sucia crecerá como reverso del deterioro del gobierno aprista.

5. La relación entre la acción criminal en los penales y la campaña macartista contra la izquierda no sólo se expresa en la continuidad que ella sigue a las acusaciones de parlamentarios (León Alegría, Valencia) y órganos de prensa apristas contra organizaciones y dirigentes del PUM y de IU. Hay más.

Se ha lanzado la historia de un barco que traería armas soviéticas y camiones alemanes (de la RDA) para abastecer una ofensiva senderista o subversiva. Ello apunta a entibiar las relaciones con la URSS, la RDA, Cuba y con Nicaragua, alimentando la campaña para realinear las relaciones exteriores del país y echarlo completamente en brazos de los yanquis. A su vez, ello "ratificaría" los lazos subversivos con la URSS y partidos de IU.

6. Desde tiempo atrás hemos sostenido que el aspecto democrático de la oposición al gobierno cumplía un rol central en este periodo, y en particular la lucha contra el autoritarismo y la militarización. Ciertamente, esto no significa que este

punto aparezca como el más inmediato o sea reconocido masivamente como tal por la mayoría, pero si que actuemos a sabiendas que enfrentándolo generamos las mejores condiciones para desarrollar estratégicamente las fuerzas del movimiento popular.

En los primeros días, el control sobre los medios de comunicación le permitió a Alan García inclinar a su favor una opinión pública sensibilizada frente a los actos de terror de SL. y que desconocía los alcances del genocidio. Esta situación tiene hoy a variar, y el gobierno atraviesa por el momento de mayor descrédito en lo que va de su gestión. No pudo mantener el silenciamiento de la masacre, como tampoco acallar la protesta incluso en una prensa adicta a la autocensura. Internacionalmente ha sido jaqueado e internamente la opinión democrática se desplaza en su contra. Se vió obligado a anunciar una investigación (amañada, por supuesto), mientras aguarda el momento de reubicar el debate nacional hacia otros temas y retoma la campaña macartista e injuriosa por medio de Mufarech que publicó en La República un ataque contra el Secretario General del Partido.

En términos de alineamientos políticos, la derecha, pese a acuerdo de fondo con la masacre y a su alineamiento inicial, ha tratado de tomar distancias frente al gobierno mismo y al menos aparentemente se mantiene la cohesión de las filas apristas, pero nosotros hemos logrado impedir que la crisis prospere en IU y que esta condene la masacre incluso pese a las inaceptables declaraciones de su presidente. días antes en el sentido de coincidir con el gobierno en la necesidad de imponer orden en las cárceles entregando la responsabilidad al Comando Conjunto.

7. Tenemos inmediatamente planteado el reto de hacer pagar al gobierno y al militarismo el costo político y moral de un genocidio del cual son responsables.

Hay que tomar en cuenta, sin embargo, que para nosotros este objetivo es parte de una tarea de mas largo alcance: nos referimos a la necesidad de reagrupar y extender la opinión democrática del país, hacerla que descance sobre la organización popular y lograr que sea capaz de aparecer como fuerza diferenciada y activa a favor de una estrategia propia contra el violentismo. Es esto lo que hemos resumido en la consigna "contra el autoritarismo, la militarización y el terrorismo" y es este el sustento de nuestra propuesta de Acuerdo Nacional por Paz y Justicia Social. En este objetivo, ciertamente, mantendremos los esfuerzos para agrupar el máximo de fuerzas, inclusive al interior de un partido aprista cuya dirección hasta el presente da muestras de cohesión y apoya la actuación del gobierno en los penales.

El partido debe responder al Apra y al militarismo con firmeza y contribuyendo a unir las fuerzas de IU.

Es fundamental desentrañar la maniobra del discurso de Alan García para reafirmar su alianza con el militarismo reaccionario e impedir una investigación independiente. A 9 días de la masacre se aculta el nombre de los asesinados, se entierre sus cuerpos clandestinamente, se niega informes a los familiares y se ha detenido a varias decenas, mientras se ha impedido el ingreso a los penales de la Cruz Roja Internacional y se ha negado la autorización para ingresar que solicitó la Iglesia.

Hay que resaltar que el control militar de los penales decidido por el gobierno es ilegal porque:

- a) la situación de los internos depende de los jueces y del Poder Judicial, que es independiente del Ejecutivo y al que no se le permitió estar en el lugar de los hechos, al igual que a los fiscales.
- b) no se ha publicado ningún DS o RS que dé forma legal a la decisión del Presidente informada por comunicado público y ello es condición legal fijada por la Constitución.
- c) la ley 24150 que regula las atribuciones de los Comandos Político-Militares en los Estados de Emergencia no autoriza control de penales ni sustitución de la justicia civil por la militar, como ha ocurrido.
- d) se han producido entierros clandestinos, al margen de los jueces y de municipalidades.

Los principales elementos del gobierno a responsabilizar, aparte de Alan García y del Comando Conjunto, son Agustín Mantilla -Vice Ministro del Interior presente en el Fronton- y el Ministro de Justicia, González Posada, de quien depende el Instituto Nacional Penitenciario y los penales.

8. Hay un punto más que debe tomarse en cuenta al evaluar la situación actual. En el CEN estamos persuadidos que el clima de violencia en el país, la impunidad que logra el terror de estado, los indicios de existencia de bandas paramilitares de derecha y los propios reflejos macartistas atizados desde Palacio de Gobierno, han ido creando una situación propicia para que puedan prosperar atentados selectivos contra la izquierda y, en particular, contra el PUM, contra sus dirigentes y los locales partidarios. En ese sentido, la denuncia lanzada semanas atrás por Kausachum sobre el posible atentado contra el c. JDC han merecido nuestra atención y deben significar también la planificación de nuestras actividades de acuerdo a esta situación.

El Partido debe prever una ofensiva del gobierno y del militarismo en PUNO, dándole una especial atención. Se han producido desplazamientos de la GR y las FFAA en varias provincias, especialmente en aquellas en que el movimiento campesino ha desarrollado su lucha por la tierra.

9. Los sangrientos hechos mencionados abren mejores condiciones para recomponer las relaciones dentro de IU en respuesta a la ofensiva militarista-autoritaria, aislando a los sectores reformistas que concilian con el gobierno.

Debe fortalecerse la relación con el UNIR y retomarla con el PCP para afianzar el acuerdo, en bases fundamentalmente.

10. Es sobre la base de este balance que en el CEN estamos dando impulso a 4 tareas inmediatas, las mismas que deben presidir los planes políticos que en esta coyuntura lleven adelante todos los organismos partidarios. Obedecen a la necesidad tanto de dar respuesta a los últimos actos del gobierno como a disponer las fuerzas de la izquierda y el movimiento popular ante la evolución de la situación política general.

- 1) Desarrollar una amplia campaña de esclarecimiento de los asesinatos en los penales, poniendo énfasis en la responsabilidad del gobierno y afirmando la convocatoria a un

Acuerdo Nacional por Paz y Justicia Social. Debe cuestionarse la "investigación" a cargo de jueces militares y -- del Fiscal de la Nación, demandando una Comisión Investigadora, Parlamentaria Multipartidaria y una Comisión Cívica integrada por la Iglesia, organismos de Derechos Humanos y personalidades.

En este sentido deben impulsarse pronunciamientos partidarios y de IU. Cada comité debe realizar una campaña específica sobre el genocidio que denunciamos. Los materiales centrales de esta figuran en el comunicado del partido, en el AMAUTA Extraordinario y en un afiche próximo a salir.

Además debe propiciarse pronunciamientos amplios y otros especializados (abogados, sindicatos, jueces, artistas, etc.)

2) Agrupar fuerzas para materializar el Acuerdo Nacional de Paz y Justicia Social.

Con este fin, en el CEN nos hemos propuesto dar los siguientes pasos:

- a. Tratar de comprometer en una coordinación inicial a -- personalidades de la Iglesia y a representantes de los intelectuales que suscribieron un pronunciamiento "en defensa de la vida" para que impulsen esta iniciativa. Su punto de partida puede estar en la misma Declaración suscrita por los convocantes a la última Marcha por la Paz. Debepropiciarse una movilización y acciones en todo el país hacia una JORNADA NACIONAL POR LA PAZ CON JUSTICIA SOCIAL.
- b. Trabajar paralelamente por lograr la adhesión amplia -- de organizaciones sociales y sindicales, de partidos y de dirigentes políticos, de manera tal a lograr en su momento la realización de un evento que de forma orgánica a este Acuerdo y que incluya, al menos en una instancia de Asamblea Amplia, la mayor representatividad social y política que podamos agrupar.
- c. Proponer como parte de esta campaña la convocatoria a una segunda marcha por la paz, logrando que, a diferencia de la primera, cuente con la activa participación del movimiento popular organizado y de las personalidades democráticas y dirigentes políticos que buscamos agrupar en el Acuerdo.

En todo este trabajo poner especial énfasis en sectores de Iglesia y sectores de intelectuales con autoridad moral.

3) Producir una ofensiva inmediata en el agrupamiento del movimiento popular y social realizando el ENCUENTRO NACIONAL POPULAR en el más breve plazo (al respecto, enviamos una circular específica).

4) Hacer de la campaña de desenmascaramiento del autoritarismo y el militarismo la ocasión para trabajar por el aislamiento de las posiciones conciliadoras en IU, restablecer su vigencia política y avanzar en la constitución de un -- mando colectivo.

En las bases de IU esta tarea debe traducirse por un lado en un reagrupamiento y relanzamiento tras los objetivos -- señalados en nuestra táctica inmediata, y a la vez en el desarrollo de un debate lo mas masivo posible que toma cuerpo en los comunicados suscritos por el PUM, PR y el /

FOCEP y el comunicado suscrito por el resto de fuerzas de IU.

11. Sin embargo, cc., es evidente que estas no son sino algunas de las preocupaciones que deben ser atendidas por cada instancia partidaria. Hay otras, que son fundamentales y que no pueden guardarse: nos referimos a la necesidad de producir un movimiento masivo de rectificación en el terreno organizativo que nos permita tanto eficacia en la lucha política como el resguardo de nuestra capacidad de acción en situaciones de restricción de los espacios democráticos.

A partir de la lectura y discusión de esta circular, los distintos organismos deben dedicar espacio a la planificación de las siguientes tareas de organización inmediata, urgentes de efectuar aunque no agoten el conjunto de aspectos orgánicos que serán materia de nuestro IV CC.

- 1) Desde la comprensión de la situación actual y su curso, desplegar una campaña ideológica contra el liberalismo y destinada a afirmar o restablecer la vida celular.
- 2) Desarrollar una campaña específica en el terreno de la seguridad.
- 3) Resolver en el corto plazo y con una línea de masas la construcción inicial de la auto-defensa partidaria.

25.6.86

RESOLUCION DE LA COMISION Nº 1

La Comisión estuvo conformada por 14 miembros. Su mesa directiva estuvo integrada por: Sebastián, Presidente; Cusi, Secretaria; y Jacinto, Relator.

La Comisión dió lectura al documento: Tesis sobre PRM, Directivas del CE, sobre la situación Política nacional, el anexo referido a qué es un Comité Mariateguista. En función de ello, dividió la discusión en dos grandes temas: 1º Posición sobre las tesis de PRM, y 2º El Partido que queremos en la situación actual.

1º Tesis sobre PRM. - Sobre la base de un acuerdo general del documento, se precisó las siguientes cuestiones:

- a) Sobre el carácter de clase del PRM; se señaló que en el documento existe una definición <sup>IMPRECISA</sup> ~~propia~~ ya que no entiende la particularidad del país donde el campesinado y los sectores urbano marginales son parte fundamental del Partido; es decir que ~~esta~~ la definición más correcta debe señalar que el Partido tiene un carácter de clase proletario pero que su base natural de asentamiento es el campesinado pobre, y el semiproletariado y el proletariado.
- b) Sobre la vía para la toma del poder; En la tesis 24, si bien es cierto señala con corrección que la lucha principal es la lucha política revolucionaria, sin embargo, no establece con claridad su relación con la lucha

c) Sobre los Factores del Poder Popular; en el documento existe una generalización del significado de los factores del poder popular. La concepción correcta es la que señala que los factores del Poder Popular son: el Partido Revolucionario de Masas, Las Asambleas Populares y Frentes de Defensa ~~x~~ las organizaciones naturales de masas, Izquierda Unida y la autodefensa de masas.

Se debe considerar que el desarrollo de la organización militar es también un factor de poder y que debe ser ubicado como parte fundamental de nuestra estrategia.

d) Sobre el eslabón estratégico; que siendo correcto la tesis de que un eslabón estratégico es la incorporación en un sólo movimiento regional con la lucha del pueblo en la capital, sin embargo, hay que señalar con precisión que la lucha por Gobierno Regionales como parte de la conquista de un Gobierno Nacional Popular es un puente que ayuda a consolidar la plasmación de este eslabón estratégico. Debe señalarse con precisión que los movimientos regionales de la sierra y en particular del Ande Rojo, el campesinado es la clase social integradora y cohesionadora de estos objetivos. En la lucha por Gobierno Regional, lo fundamental es la constitución de las Asambleas Populares y Frentes de Defensa, buscando su institucionalización y dotándoles de un programa de alcance estratégico.

e) Sobre el Trabajo Legal e Ilegal; la comisión considera que es importante distinguir entre lo que significa legalidad ~~de~~ ilegalidad, y su diferenciación ~~entre~~ del carácter de la estructura partidaria. En función de ella considera que: 1) el Partido es ilegal por el contenido de su programa y su visión estratégica que apunta a la destrucción del Estado burgués y su régimen sustentado en la legalidad burguesa. Por ello, los espacios logrados en la legalidad burguesa son puntos de apoyo para el trabajo revolucionario. 2) La Comisión considera que la estructura del Partido es clandestina, pero las funciones, los trabajos, las acciones pueden ser legales, ilegales; clandestinos, secretos. La Comisión considera también que en determinados periodos de la lucha de clase pueden haber formas de organización de carácter semi-clandestino para que puedan

realizar trabajos abiertos y cerrados. Inclusive puede a doptar formas de organización legal como por ejemplo las comisiones de campaña electoral.

2º Sobre el Partido que queremos y la Situación Política Actual.-

La Comisión tomó posición sobre la situación política ac tual para enforzar mejor las tareas de organización. So bra la situación política actual se precisó lo siguiente:

- a) Eos acontecimientos del 18 y 19 de junio han revelado la consolidación de la alianza APRA-Altos Mandos de las FF. AA., y con ello se abre una tendencia al establecimiento de una dictadura-cívico-militar, y con ello, el autorita rismo aprista han dado un salto cualitativo.
- b) Que los acontecimientos de los penales a abierto una bre cha nacional e internacional que ha aislado al Gobierno y al Presidente en ambos planos. Esta brecha, intenta ser cerrado lo más rápido posible para continuar con la aplicación de su plan. El objetivo del Gobierno es que para lograr una correlación de fuerzas favorable, esta - ble y de largo aliento en el Perú, pasa por la derrota de la Izquierda, del movimiento popular organizado y el aniquilamiento físico de Sendero Luminoso. De ahí que el objetivo claro del Gobierno es de golpear al PUM y al U NIR, en busca de ilegalizarlos y deprimirlos; igual suer te correra la vanguardia organizada del movimiento popular
- c) Que debe quedar precisado que el principal factor de mi- litarización es el Gobierno Aprista y las FF.AA.; Sendero Luminoso es otro g factor de militarización por el desarro- llo de sus acciones armadas y el establecimiento del te rror en zonas del país, lo que contribuye y ser ve de pre texto para el desarrollo de la milltarización.
- d) Nuestra táctica: se debe señalar las siguientes precisio nes:
  - Que el blanco principal a dombatir y derrotar es el Go bierno aprista y los altos mandos de las FF.AA.
  - Que debe defenderse los espacios democráticos ganados,

estar a la cabeza de la movilización de masas, buscar plasmar la Asamblea Nacional Popular.

- e) Se debe generar y construir las estructuras organizativas que nos permitan actuar en el Estado de Emergencia.

### 3º La Estructura de Partido que necesitamos;

La Comisión considera que los organismos centrales del Partido deben convertirse en instrumentos eficaces y ejecutivos. Esto implica su reducción numérica. En relación a las comisiones nacionales, considera que deben quedar como estructura mínima las siguientes: CON, CNC, CNF y C.T.; los demás militantes que se encontraban en las comisiones deben pasar a constituirse en columnas de apoyo a los trabajos de asentamiento territorial.

En relación a los problemas de Célula y Comité, la Comisión aprobó lo señalado en los documentos de PRM y el anexo. Sobre el punto se presentó una posición discrepante que se presentará a la plenaria.

### 4º Sobre las Comunicaciones;

#### Comunicación interna:

- La comunicación debe ser en lo fundamental oral, lo que significa modificar sustancialmente la relación dirigente base a nivel nacional, regional y local.
- La directiva debe ser para ejecución de tareas, por ello deben ser concretas, ágiles y precisas.
- La Directiva debe llegar uno por organismo, rompiendo el método de uno por militante.
- Es indispensable construir una red clandestina de comunicación, para lo cual se debe contar con cuadros aptos para esta tarea.

Sobre Economía: es condición para ejercer la militancia cotizar. Esta norma debe ser rigurosamente cumplida.

Sobre Formación: recomendamos la constitución ~~de~~ y realización de escuelas regionales y departamentales.

Sobre Seguridad: realizar campaña sobre este punto que implica lo siguiente:

- Limpieza de las casas de todos los dirigentes con su respectivo chequeo.
- Limpieza de locales partidarios e instituciones.  
Establecer el sistema de verificación del recibimiento de las directivas emitidas.
- Establecer el método de que la indisciplina e impuntualidad deben ser sancionados, a que no es suficiente la autocrítica.

Senalar en cada organismo los dirigentes que cumplen funciones públicas abiertas, y los dirigentes que cumplen tareas cerradas, clandestinas, secretas. Romper con la práctica del dirigente que lo hace todo.

- A ir inmediatamente una red de locales c  
para garantizar un funcionamiento normal del partido.

#### Recomendaciones Generales.

1º Sobre el Amauta: en la medida que el documento señala que este debe ser un órgano de dirección partidaria, es indispensable producir su evaluación para su reafirmación como instrumento de prensa pública.

2º Sobre las tardanzas a esta reunión, la Comisión ha realizado una severa crítica a los cc. que llegaron tarde.

Estuvo integrado por los siguientes cc.: *Mayta,* García, sergio, atoaq, José; Raúl, rosendo, figueroa, fidel, mayta; el c. Anibal se incorporo en el transcurso de la mañana del domingo 6.

Mesa Directiva: Pdte, figueroa; secretario, garcía

La comisión organizó el trabajo dividiendo la discusión en dos partes, una primera hasta el capítulo IV, y la segunda, del capítulo V al final del documento. Como el documento no había sido conocido previamente por los cc.; tuvo que ser leído en la misma reunión.

Partiendo de un acuerdo general con el documento, ~~xxx~~ la comisión ha desarrollado las siguientes opiniones: *Tampoco permite por la opinión de la organización de base.*

- 1) se critica el hecho reiterado, en este tipo de eventos, de no poder realizar una discusión adecuada por que no se cuenta con los materiales con la debida anticipación. Esto limita los alcances de la comprensión del tema en discusión, y por consiguiente, no permite que los acuerdos y decisiones tengan la profundidad y seriedad necesarios.
- 2) La evaluación de la experiencia del movimiento comunista de los últimos 20 años, debería incluir un balance más exhaustivo de las desviaciones militaristas y economicistas, que se procesaron en ~~xxx~~ este período, y que están a la base, o explican los errores que actualmente padecemos. El más notorio de los cuales es la influencia de las concepciones y estilos social-demócratas, que se han ido desarrollando al influjo de las condiciones de democracia parlamentaria que se desarrolla en los últimos 7 años. Que reflejan las limitaciones que tenemos los mariateguistas para producir un salto cualitativo en la superación de las desviaciones que hemos procesado en los años anteriores.

Esta evaluación autocrítica debe incluir el señalamiento de cómo, en el esfuerzo de superar el economismo y pasar a una lucha política más definida somos incapaces de asumir esta posición con firmeza, y no logramos, durante el tránsito de la dictadura militar a la democracia parlamentaria, recoger las aspiraciones de democracia política de las amplias masas, y se facilita el triunfo del partido reaccionario Acción Popular. (Igualmente, cómo la ruptura de ARI, trajo consigo no tanto una derrota política de las masas populares, como una derrota ideológica, que generó una desconfianza de la militancia y de la vanguardia popular en las organizaciones partidarias.)

- 3) Debemos ser claros en afirmar que lo que está a la base de la indisciplina, del liberalismo; de esta falta de capacidad para aplicar la línea política y las directivas partidarias, es la falta de vigencia de una más firme moral y ética revolucionaria, que reivindique, como criterio básico de toda conducta revolucionaria, la relación entre lo que se dice y lo que se hace. Finalmente, es este elemento el aspecto decisivo para construir una verdadera organización y militancia revolucionaria, que tenga claro y sea consecuente con la lucha por el poder revolucionario y el nuevo orden socialista. Esta rectificación profunda y urgente, tiene que partir de las máximas instancias de dirección y comprometer al conjunto de la militancia.
- 4) También señalamos que el documento, siendo un avance en la definición de la teoría de organización del PRM, no precisa las características específicas que tiene el PRM en nuestro país: perfil político concreto en relación a las clases y sectores básicos y su forma de vinculación en la actual situación de las clases revolucionarias básicas. Estos aspectos debemos seguir trabajándolos a fin de resolverlos a breve plazo.

*Responde*



La absolutización de la forma electoral de lucha política, en desmedro de las formas, y en desmedro de la lucha económica e ideológica. Esta es la causa del desbande de la vanguardia obrero-popular, y el alejamiento de éste de los partidos de IU.

INFORME DEL TRABAJO REALIZADO POR LA COMISION

- 1.- La Comisión estuvo presidida por el c, Aníbal como Presidente y Piero como su Secretario. La integraron los cc, Ccori, ~~Xxxxx~~ (Cusco), Jaime (Huánuco), Zacarías (Lima), Manolo (CEN), Oscar (CON), Lucho (Puno), Oscar (CON .....), Páez (Lima) y Filemone (Obaya).
- 2.- La metodología que utilizó fue el de leer el Documento y recoger la opinión de los camaradas presentes tanto para el primero y segundo punto.
- 3.- Luego de leer y discutir el contenido del Documento presentado por el SE de la CON, la Comisión lo aprobó con las siguientes consideraciones y aperturas a ser incluidos en su redacción final:

Capítulo V: Partido y Masas. Bases Sociales

a.- Estando de acuerdo de que la clase obrera es el eje vertebrador del conjunto de las fuerzas sociales del campo revolucionario y que el campesinado pobre es su aliado principal. El Partido debe de valorar el papel del magisterio tanto en su papel de intelectuales como en su importancia para organizar y dirigir el mundo rural. Particularmente para organizar nuestro asentamiento partidario y la construcción de redes orgánicas ligadas al campo.

En el mismo sentido debemos de priorizar la construcción del PUM en las ciencias de la salud ~~xxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx~~ médicos, enfermeras, zootecnistas, etc) por su íntima vinculación con los sectores más pobres y su importancia dentro de una estrategia de enfrentamiento.

b.- ~~xx~~

Ubicar estratégicamente al Partido supone principalmente modificar sustancialmente nuestra relación con los sectores básicos ~~xxxxxx~~.

Ello Significa que en el campo superemos nuestro trabajo básicamente gremial ( Federaciones de base, CCP, etc) y fortalezamos la organización política construyendo las Bases Políticas Revolucionarias. Supone que no solo dirigimos la vida gremial sino que nos proponemos organizar toda la vida de las masas. Es decir organizar y ganar toda la vida rural.

En el proletariado industrial de Lima ello plantea superar la dinámica Pliego- Negociación Colectiva, construyendo una nueva tendencia de organización y de movilización de la clase.

- a.- Tener propuestas programáticas que nos afirme como alternativas Ejemplo: ¿ Que hacer con la industria?, Cómo reactivar la producción?. etc.
- b.- Plantear nuevas formas de organización de la clase recogiendo la iniciativa que las masas en su movilización han venido planteando. Por ejemplo las Comisiones, Coordinadoras, etc. deben de ser transformadas en herramientas políticas capaces de articular la movilización política en torno a las alternativas programáticas que planteemos.

En el proletariado minero- metalúrgico supone igualmente revertir la tendencia a perder posiciones sindicales atreviendo

nos a ofrecer una nueva propuesta programática y a integrar en nuestro trabajo a todos los sectores que constituyen la vida de la clase ( Movimiento de las mujeres, de la juventud obrera, de sus condiciones de vida, de su relación con el campo, de sus manifestaciones culturales, deportivas y sociales). Superar el economicismo en consecuencia no supone abandonar la lucha sindical sino ubicarla dentro de movimientos más amplios en donde la clase obrera ~~se~~ aparece como un articulador y dirigente.

4.- Plantearse que la clase obrera es la clase dirigente de la revolución nos debe de llevarnos a sanjamientos con desviaciones existentes en el seno del Partido.

a.- Aquellos que creen que hacer trabajo obrero es cumplir el papel de " asesores legales de la clase" superponiéndose como vanguardias ilustradas y centralizando recursos. El PUM debe de "apropiarse" de la vida fabril teniendo capacidad de organizar la vida de las masas.

b.- Aquellos que creen que hacer trabajo obrero es dirigir ~~únicamente~~ únicamente los gremios y que la correlación de fuerzas se mide a partir de ello. Si no organizamos políticamente a la clase no podrá haber revolución.

c.- De igual modo debemos de realizar un análisis para ubicar en concreto la real situación del proletariado, su ubicación, composición, potencialidad, limitaciones, etc. a fin de articular nuestro trabajo en su seno con el resto de nuestras prioridades.

5.- Cuando hablamos de la mujer . Su importancia no lo debemos de reducir únicamente a lo cuantitativo sino a su expresión como movimiento social. Su incorporación al partido ~~es un asunto físico~~ y la igualdad de género igualmente no es un asunto físico sino en la medida en que se asuma ~~esta~~ nuestra concepción revolucionaria. Es etse terreno que pone en su justa relación la iguldad del hombre y la mujer en el seno del Partido.

6.- El documento no plantea ~~la~~ la relación que debe de existir entre profesión o actividad de los militantes y su trabajo y función revolucionaria dentro del P.

Necesitamos desarrollar crecientes niveles de especialización en tal sentido el PUM debe de utilizar adecuadamente la capacitación profesional de sus militantes. Ejemplo de ello puede ser intagrar a los economistas ~~y~~ y contadores a la ferra de la economía, a los profesionales agarios, zootecnistas al trabajo campesino, a los planificadores y administradores a CON etc. ~~etc.~~

7.- En el seno del pueblo existes niveles de expresión cultural que no deben de ser tratados como problemas en la su oestructura o problemas exclusivamente ideológicos. Es el caso de la música chicha o expresiones culturales de los residentes, etc debemos de entender que estas expresiones culturales conllevan formas de organización las cuales el partido las debe de asumir y potenciar. Es una de las expresiones del quehacer político.

Que Partido Necesitamos ?

Considerando que vivimos un período donde se acrecentan los factores de desestabilización, existe un creciente desarrollo de la violencia y la militarización, existiendo diversas estrategias en curso.

Pero que sin embargo la lucha política de masas es la forma principal de acumulación de fuerzas teniendo que el P. prepararse para ello.

En tal sentido el Partido debe de ajustar sus líneas y prepararse para el desarrollo exitoso de su táctica y su estrategia derrotando al APRA y conquistando la hegemonía revolucionaria dentro de IU.

La Comisión ha discutido sobre el particular y trae a la Plenaria, las siguientes propuestas:

1.- Sobre la Estructura: la propuesta debe de sintetizarse en lo siguiente "Revalorar el papel de las células y forjar los Comités Mariateguistas para integrar a la vanguardia popular".  
Ello se sintetiza en:

- a) la necesidad de modificar radical y sustantivamente la relación orgánica del P. con las masas. El curso de la situación política del país así lo exige.
- b) Necesitamos un P. apto para la lucha política. Necesitamos construirnos como un ejército político.
- c) Valorar como hecho nuevo que la vanguardia popular se ha masificado pero que no está integrada al Partido.
- d) Debemos de redimensionar la función de las células, superando las actuales que son amorfas pero de activación clandestinistas.

2.- Tipo de cuadros

- se debe de recalificar a la Militancia y a los cuadros  
los Militantes - reinscripción y condición de mm.  
- quien cotiza  
- que tiene instancia  
- que tiene función específica

los Cuadros

- Cuadro es quien recrea la línea y reproduce el P., pero que está a la altura de sus responsabilidades.  
- Cuadro no se reduce a los ce- que asumen representaciones en la esfera oficial.  
- Debe de procederse a una reestructura

función del sistema de dirección, especialmente la composición y función del CC.

### 3o - Prensa

#### Sobre Amanta

- Hay una tendencia a perfilarlo como vocero del P. y como verdadero instrumento de lucha política, superando las vacilaciones democratistas de los us anteriores.
- Sin embargo debe de integrar el conjunto de acciones del P. especialmente las luchas regionales
- Se debe de impulsar las Prensa Regional y Sectoriales
- Se debe de editar la revista de difusión ideológica del P.

#### Sobre la Prensa interna

- Se debe de regularizar DIRECTIVAS MENSUALES del CEN que no tengan carácter de Dicto de análisis sino órdenes de mando claros, precisos y constantes.

### 4o - Comunicaciones

- Dar plazo de 30 días para modificar todo el sistema de Comunicaciones

### 5o - Economía

- Conciencia a nivel de la militancia de la necesidad de autofinanciar al P.
- Impulso a las Campañas económicas públicas "El P. financia a su P."
- Construir ~~se~~ bases de economía estratégicas propias para superar el paternalismo y la dependencia.

## La formación

- crítica a las formaciones exclusivamente ideológicas teóricas
- Necesidad de formación integral:
- Escuelas especializadas.

## Astta partido

- a - los comités han ubicado bien sus bases de Astta:
- b - sin embargo Retroceso en Astta clase obrera y campesina en el trabajo campesino
- c - Este evento debe de contemplar el Astta en el proletariado nacional

COMISION Nº 4 ; Informes y resoluciones.

La Comisión Nº 4 estuvo compuesta por los cc. Oblitas (Presidente) Joaquín (Secretario), Jimenez, Rios, Hernando, Sebastian, Pocho, - Garcia, Ranilla y Mayta.

Tuvo dos jornadas de trabajo:

- El sábado 5, de 3.30 de la tarde a 9 de la noche, se leyó y discutíó el documento de tesis del partido revolucionario de masas.
- El domingo 6, de 8 de la mañana a 11, se discutieron y aprobaron tesis organizativas relacionadas al período.

Resoluciones

1º Resolución sobre las Tesis del PRM:

- a. Habiéndosé leído y discutido el documento de Tesis de PRM, presentado por la SE-CON, acordó por unanimidad aprobarlo como documento base del Pleno Nacional de CON.
- b. Se acordó por unanimidad enriquecer el documento con los siguientes agregados:
  - Integrar a la tesis 14 la idea de que el proyecto de José Carlos Mariategui, implicaba la forja de la nación peruana, con la idea de alcanzar un Perú Nuevo dentro de un Mundo Nuevo.
  - Integrar a la tesis 41 : en la acumulación de fuerzas es fundamental levantar las reivindicaciones regionales, como parte de la transformación de la sociedad. *La lucha por el Poder Regional*
  - Integrar a la tesis 44: los católicos y creyentes se incorporan al Partido, siempre y cuando acepten el programa y la línea orgánica del P.
  - Incorporar una nueva tesis en el capítulo II: La construcción del PRM es indesligable de la forja de las bases políticas revolucionarias, en el proceso de acumulación de fuerzas hacia el poder.
- c. Pasó a votación el punto relacionado a la constitución de los Comites Partidarios Mariateguistas, aprobándose por mayoría (7votos) las tesis formuladas en el documento. En minoría (2votos) quedo la siguiente resolución:

- "1. En el P. se requiere resolver el desfase que hay entre la influencia y espacio social ganado, con la situación de dispersión orgánica.
2. Que la organización de los sectores mas destacados de las masas en el P. es una tarea prioritaria en la actual situación política que vive el país.
3. Reconocer que la instancia básica del P. es la célula, pero al mismo tiempo se reconoce que es necesario crear mecanismos de organización política y de relación con el movimiento popular."

2º Resolución sobre tesis organizativas en el período:

La comisión acordó por unanimidad lo siguiente:

I.- ESTRUCTURA.

- 1.-Es necesario la realización en los frentes regionales, de un diagnóstico de los niveles intermedios de centralización partidaria. ¿Funcionan realmente los comités distritales y locales.
- 2.-Consideramos importante promover la centralización intermedia, distrital y local, como una forma de superar la dispersión de militantes.
- 3.-Es necesario adecuar los niveles de centralización intermedia del ~~ix~~ PEAP, priorizando el fortalecimiento de las áreas estratégicas.

II.- ECONOMIA.

- 1.-Cada frente se responsabiliza de su propia economía.
- 2.-Que se constituyan y funcione la comisión de economía en cada frente ~~inter~~ de dirección e intermedia.
- 3.-Que cada frente establezca el presupuesto económico.
- 4.-Ligar la reinscripción del partido con la campaña económica de ~~ix~~ cotización.
- 5.-Los cuadros del partido vinculado a las instituciones establece un poder paralelo sobre los militantes, ya que sus directivos ejercen dominio sobre los cuadros.

Las instituciones generan aburguesamiento de cuadros del partido y generan desigualdades y diferencias económicas y sociales entre los militantes estableciéndose una relación de patrón-asalariado. En las bases surge descontento y malestar por el estilo de vida y praxis política de la mayoría de los miembros de las instituciones.

- 6.-En las áreas campesinas, puede haber cotización en especie o productos, según la capacidad del militante.
- 7.-Es necesario promover la obtención de fondos creando pequeños negocios o empresas del partido que permita un margen de acumulación económica.
- 8.- El partido debe hacer una evaluación de las instituciones.
- 9.- Debemos retomar el principio organizativo de sujetar las instituciones, su política de remuneraciones, su política institucional y planes de trabajo a la determinación y orientación del partido. Esto no significa partidizar las instituciones, sino que reconociendo las propias dinámicas de estas su funcionamiento, debe estar dirigido por el partido.

Debe aplicarse los acuerdos del II Pleno del CC al respecto, siendo inflexibles en su concreción, fijando un plazo determinado para ello y sancionando a los cc. que incumplan o pongan trabas en su implementación.

III.-Las comunicaciones e información.

- 1.-A nivel nacional <sup>que</sup> es necesario crear un nuevo sistema de comunicaciones ~~entre~~ entrelace al partido  
Actualmente las informaciones no llegan a las bases, hay liberalismo e incomunicación. Los informes llegan a las bases de manera informal.  
Se debe establecer una red nacional de comunicaciones.
- 2.- Establecer canales y mecanismos de comunicaciones, rápidos, eficientes y seguros.
- 3.-Que el responsable de organización de cada frente, se encargue de organizar la red local y las conexiones con la dirección, en el plazo de un mes.  
Es importante garantizar el flujo de información de arriba-abajo y de abajo-arriba.

SEGURIDAD.

IV.-Las actuales formas de funcionamiento orgánico de las direcciones ~~locales~~ provinciales y/o departamentales no resisten, un proceso de militarización local.

El partido no está estructurado acorde con las nuevas necesidades.

Ha primado la concepción de que estos problemas se resuelve solo un equipo técnico y especializado.

La seguridad es una cuestión política que ~~se~~ atañe a todo el partido, tanto al sistema nacional de dirección como a las bases.

El Partido ha ganado en influencia de masas, pero no ha vertebrado estructuras nuevas que estén en correspondencia con el movimiento de masas y sean capaces de resistir a la represión.

- 2. La lucha contra el empadronamiento compulsivo por zonas que realiza la contrainsurgencia, tiene un papel estratégico importante. El padrón geográfico y el fichaje de las familias que se está realizando en zonas de emergencia del campo y algunos sectores urbanos, debe ser frenado.

En este sentido, consideramos que ello debe hacerse con movilizaciones políticas, en términos de lograr el cese del empadronamiento compulsivo, como una conquista parcial, teniendo como objetivo inmediato la supresión del Estado de Emergencia.

- 3.-Cada Comité provincial y cada célula del partido a nivel nacional, debe tener un responsable de seguridad.
- 4.-Crear una estructura de seg. ~~en~~ en bases. Pero además de desarrollar experiencias de autodefensa en áreas prioritarias.
- 5.-Es importante que la Secretaría Ejecutiva de CON haga una evaluación de las experiencias organizativas del partido en áreas de militarización y zonas de emergencia.

SF. (2)

COMISION DEL ANDE ROJO

Las delegaciones de los CRS de Cusco, Puno y Apurimac, que hicieron un total de 22 miembros, procedieron a elegir su mesa directiva (Pdte: Sebastian, S<sup>re</sup> cretraia: Cusi; Relator: Arce).

Sobre la base de la guia proporcionada por el Comité Ejecutivo de la Comision de construccion partidaria, la comision agrupo para la discusion los 7 temas en 5.

1) TEMA : SOBRE LAS CAMPAÑAS POLITICAS Y EVENTOS ORGANIZATIVOS DE MASAS Y LA ANP.

Apreciacion de la situacion politica

a) Hemos constatado que el Apra-despues de las elecciones municipales- ha redoblado su ofensiva en el llamado trapecio andino. La carta principal de esta ofensiva es la extension de la militarizacion en nuestros tres departamantos. Lo importante ha destacar es que el propio partido Apritsa se ha puesto de la cabeza de la implementación de éste proceso. A acompañado a ésta política su ocasión profundamente autoritaria que le ha llevado a enfrentar abiertamente a las organizaciones populares en particular a destruir la autonomia y la democracia campesina.

En la zona de puno ha montado un nuevo proceso militar a traves de la presencia de los UTA (~~fuerzas~~ (unidad táctica anti-subersiba, de las fuerzas combinadas PIP, GC, GR,) Quienes han pasado a tener defacto el control político militar de Azángaro y Melgar. En el caso del cusco, sin estar declarada esta zona en emergencia, el prefecto cabeza del apra, ha implementado acciones que incluso estan más allá de los 10 torturados, pidiendo que éste departamento se ha declarado en estado de emergencia. El apra en el Cusco dispone de fuerzas de la GC y de bandas paramilitares de su propio partido, que actuan de manera coordinada y conjunta, tratan de crear el clima de violencia que justifique la ~~emergencia~~ declaratoria de emergencia política.

En Apurimac, sin estar oficialmente declarado en estado de emergencia en la práctica hay una militarizacion defacto. En ese marco las fuerzas represivas hacen rastrillajes en las comunidades con el objetivo central de destruir los mandos comunales, produciéndose la violación de los DDHH y masacres como de Ayaorcco.

264/ EN RESUMEN.- En el ande Rojo se ha extendido la estrategia de antisubversiva de guerra sucia, bajo el mando del monomio apra y fuerzas armadas. Las nuevas alcaldías ganadas por el apra no son sino cajas de resonancia que terminan avalando esta política de violencia militarizada y autoritarismo del partido de gobierno.

b).- Si bien IU, no está a la altura de la situación, nuestro partido ha retomado la iniciativa. particularmente en el cusco la denuncia efectuada por el FUM ha culminado no solo reactivando el EUDIC, sino en la realización de la movilización y el PARO ~~XXXXXXXXXX~~ en el Cusco. Es destacable en esta acción la participación de delegaciones campesinas que han contribuido en la paralización de la ciudad.

En Puno el movimiento de vanguardia del campesinado ha reactivado su lucha por la tierra y contra la política represiva del gobierno. Expresiones de ello ha sido haber logrado liberar a los 43 presos de la provincia de Azángaro. Se ha logrado el inicio del desmontaje de las bandas paramilitares que se han montado a través de la micro-región de azángaro. En las últimas semanas ha realizado de manera exitosa una Convención extraordinaria de la FUCAN y una asamblea popular y distrital de Azángaro.

En ~~XXXXXXXXXX~~ (APURIMAC) se continúan con el proceso de centralización del movimiento campesino, teniendo como bandera central la lucha contra la militarización y la defensa de los DDHH, dentro de esto se ubica la realización del congreso de la Federación campesina de Chincheros y los eventos de la FEPCA y la FARA a desarrollarse próximamente.

c).- Sendero Luminoso, que es otra fuerza que disputa y que está presente en el panorama político; en líneas globales ha pasado, al desarrollo de nuevas acciones militaristas y terroristas. También constatamos de un cordón territorial que va desde Ayacucho, Apurimac, Cusco y Puno. En muchas de estas zonas su asentamiento social es sumamente débil.

En el caso de Abancay, ha retomado su ofensiva sobre la base de nuevos contingentes provenientes de La Mar, donde estarían ~~ya~~ ubicado su núcleo Central. En el Cusco, sobre grupos provenientes de afuera combinados con grupo <sup>de</sup> ~~de~~ la zona, han realizado acciones en la Provincia de Canas, Chumbivilcas-

3 PG.

.. y Acomayo. En Puno a raíz de golpes políticos y militares que han sufrido en el último año se encuentran en una situación de reagrupamiento. Actualmente sólo poseen una columna y se encuentran en las alturas de Melgar, abriendo sus relaciones con los grupos ubicados en el Cusco. Sus últimas acciones tratan de bincularlas a las acciones de masas que organiza el partido y sus federaciones.

SOBRE EL OBJETIVO TACTICO EN NUESTRA REGION Y EL CAMINO A SEGUIR.

a).- Consideramos que el objetivo táctico en el periodo es la derrota política del proyecto aprista, que busca la estabilización del sistema e impedir la Revolución en nuestro País.

b).- El objetivo táctico inmediato en la región del ANDE ROJO es el desgaste del gobierno aprista, a través de desarrollo de campañas, cuyo objetivo central es la generación de un movimiento de masas que se ha e capaz de frenar la militarización y la política global del apra, contribuyendo así a un cambio de la correlación de fuerzas en nuestra región y a nivel nacional.

c) - CAMPAÑAS: En primer lugar hemos constatado que hay condiciones en nuestros tres departamentos para desarrollar campañas unitarias, que puedan generarnos un mismo movimiento.

1.- CAMPAÑA CONTRA LA MILITARIZACION POR PAZ CON JUSTICIA SOCIAL.

Dentro de la orientación general aprobada por el partido sobre esta campaña, en nuestra región se concreta de la siguiente manera:

-CUSCO:

- Por la desituación del Prefecto Jara y del Ministro Abel Salinas
- Por la libertad de los presos y sanción a los torturadores
- Por que Cusco no se ha declarado en estado de emergencia.

-PUNO.

- Por retiro de las fuerzas UTA de las provincias de Melgar y Azángaro
- Por el desmontaje y denuncia de las bandas paramilitares de Azángaro montadas por autoridades de la Micro-región y CCRPUNO
- Sanción a los responsables de la UTA por el asesinato impune de la Sra; Pillco (ASILLO-AZANGARO)
- Por que Puno no sea declarado en estado de emergencia política.

-APURIMAC :

- Por el retiro de las fuerzas policiales y del Ejército y el levanta-

...

pag-4

- Por la sanción a los responsables de la masacre de ayaorcco y otros.
- Por la no declaratoria de estado de emergencia política.

## 2.- CAMPAÑA CONTRA EL AUTORITARISMO Y POR LA DEMOCRACIA POLITICA DEL PUEBLO .

Esta campaña se expresa en :

a)- Por la vigencia de la autonomía y la democracia comunal. Aabajo la ley corporativa de comunidades del apra. Esta bandera democrática contra el apra debe de constituirse en la bandera central por la organización del VII Congreso de la CCP. Por ello debemos realizar las siguientes acciones.

- Desenmascaramiento de la ley de comunidades del apra
- Por la propagandización y fundamentación de la ley de comunidades alternativo de la CCP.
- Por la no implementación de los Codecos en la región del Ande Rojo
- b).- Por la instalación de gobiernos regionales democráticos popular y centralistas basados en las asambleas populares.
- Presupuestos para éstos gobiernos regionales que hagan viable su autoidad política y social.
- Por microregiones que integren a las organizaciones populares y acten sus decisiones.

## 3.-CAMPAÑA POR EL BIENESTAR POPULAR.

- a).- Por la reestructuración de las empresas asociativas de Puno. Toda la tierra a manos de los comuneros y feudatarios y la liquidación de las empresas asociativas. Por el desarrollo de la Empresa comunal.
- b).- Por precios de garantía que cubran los costos de producción y una ganancia razonable para el campesino. Por que la comercialización esté en manos de los productores campesinos eliminando los intermediarios. Por créditos en función del desarrollo de la estructura comunal(Irrigaciones, tambos postas veterinarias etc). Por la eliminación del Clientelismo aprista en el otorgamiento de los créditos.
- c).- Por comedores y vaso de leche sin manipulación aprista.
- d).- Por un País donde se respete la estabilidad laboral, se le dote de seguridad social, y aumento del salario mínimo vital. Alto ala mani-

Pag-5..... ~~XX~~.pulación aprista.

e).- Contra el alza del costo de vida:

- No al aumento de precio de la gasolina
- No a la devaluación de la moneda.

#### ~~XXX/CAMPANAS/ORGANIZATIVAS~~

DE ESTAS CAMPANAS POLITICAS LA PRINCIPAL QUE ARTICULA A LAS DEMAS ES LA CAMPANA REFERIDA A LA LUCHA CONTRA LA MILITARIZACION Y EL AUTORITARISMO. En este sentido las acciones de propaganda y de organizacion tienen como eje la campaña que hemos diseñado como principal.

#### ACCIONES DE PROPAGANDA.-

- Emitir un pronunciamiento DEL ANDE ROJO sobre la situación política del ande rojo.
- Sacar un afiche conjunto.
- Desarrollar una campaña de pintas.

#### ACCIONES ORGANIZATIVAS.

- Organizar el evento regional de DDHH en coordinación con la Iglesia progresista.
- Reactivar en el Cusco el FUDIC, como instrumento de centralización de masas.
- En Puno realizar la Asamblea Popular, que al igual que al Cusco debe convertirse en un instrumento de conducción del movimiento popular de Puno.
- ~~Reactivar/Las~~ EN APURIMAC. Reactivar los frentes de defensa ~~de/defensas~~ de Andahuaylas y Abancay. Estos niveles de centralización tienen el objetivo de asistir a la Asamblea Nacional y Popular a desarrollarse en el mes de Junio.
- En el plano organizativo gremial el objetivo es desarrollar eventos campesinos en preparación (preparación) del VII Congreso de la CCP.



6.- FINALMENTE LA COMISION DEL ANDE ROJO CONSIDERA NECESARIO QUE LA DIRECCION NACIONAL DEL PARTIDO CONCENTRE SUS ESFUERZO PARA EL DESARROLLO DEL TRABAJO DE AUTODEFENSA EN ESTA REGION.

3.- TEMA: SOBRE IZQUIERDA UNIDA

1.- En nuestras regiones IU solo o casi basicamente se ha movido en el terreno electoral. Su presencia en las luchas políticas y de masas ha sido casi nula, como dirección política y orgánica de un movimiento de masas. En muchos casos IU se ha municipalizado o ha dado privilegio a la llamada escena pública

2.- IU no tiene una estructura orgánica departamental, por que no hay comités de bases y comités provinciales.

3.- El PUM, tampoco ha asumido la construcción de IU desde abajo.

4.- La actual crisis de IU es fundamentalmente política, o sea problema de línea política. El liderazgo reformista encabezado por ABL ha ayudado ha desarmar el movimiento político de IU, que debería enfrentar al APRA. Sobre la base de estas contradicciones, el APRA intenta romper IU, mientras el reformismo le hace el juego.

5.- En la medida que IU no tiene canales orgánicos para resolver su crisis, indudablemente los congresos del PUM, de PR y el PCP, se ubican como primeras instancias de solución de la crisis. Esto quiere decir que después de estos eventos se abre las condiciones para el Congreso de IU. Mientras tanto

los 3 CP, alrededor al Congreso IU y confluir políticas y zanjar con el reformismo de ABL.

6.- Quen en caso del Ande Rojo la recomposición de fuerzas al interior, es principalmente con PR y en segundo lugar con el PCP.

Para enfrentar esta orientación debemos tener en cuenta la ruptura de PR; y que no debe significar el sanjamiento de ninguna de las tendencias de PR; aunque debemos dar prioridad a la dirección oficial.

7.- Ante el anuncio de ABL de ir por el Sur Andino, el Partido debe impulsar pronunciamientos de los Comités para que lo emplacen alrededor de:

- Congreso de IU

- Y las Campañas Políticas, cuyo eje central es la militarización.

8.- El Partido debe tener como orientación que la IU centre en esta

la contradicción de IU.

4.- SOBRE CENTRALIZACION PARTIDARIA.

I) Se ha acordado ratificar la realización del III Ande Rojo, en la ciudad del Cusco, con la siguiente agenda:

1º.- Situación Política Nacional (Willka)

2º.- Situación Regional y Táctica.

3º.- Plan Partidario:

- Comités Mariateguistas.

- Autodefensa

- Constitución del Comité de Organización.

4º.- Materiales Programático:

- Programa regional

- Lineamientos programáticos del agro.

Fecha: 24,25 y 26 de marzo.

Asistentes: CRP (10 Deleg.); CRC (10 deleg.); CRA (5 Delg.);  
CRA (3 Delg.); CRM (3 Deleg.) CR Tacna (3 deleg.)

II.- Sobre el Mando Político.

CR PUNO:

1.- EL CRP ha sido reorganizado reduciendose su CR y CE.

2.- Se ha centralizado su trabajo de aparato en el Secretariado Ejecutivo (Org., econ., Form.

3.- Se ha constituido en Comités: Agrario, Urbano regional, seguridad

4.- Se ha señalado para el asentamiento 7 zonas de trabajo (con sus respectivos responsables)

1º.- Melgar

2º.- Azángaro

3º.- Puno

4º.-

5º.- Sandia

6º.- Sandia

7º.- Chucuito.

5.- A nivel de especialización.

1º.- La Comisión de Formación está organizando una Escuela

de Cuadros Departamental.

2º- La prensa se dedica a labores internas de prensa ,  
mediante el Bolche.

El Partido no tiene vocero público escrito.

3º- Economía: el frente ha sido declarado en emergencia,  
por que una de sus fuentes ha suspendido su aporte. A  
nivel de cotizaciones su aporte no es fundamental. La  
militancia en general no cotiza.

6.- El CRP se ha trazado construir el P. de abajo hacia arriba,  
penetrando en sus 7 zonas territoriales, dentro de la  
prioridad señalada de Azángaro, Melgar y Puno. De las 7 zonas  
se considera, que a excepción de Azángaro, los demás deben  
constituir los Comités Mariateguistas. En Azángaro debe adoptar  
una estructura celular por ser el centro de la emergencia po-  
lítica.

Este es el plan orgánico que busca transformar nuestro movimiento e in-  
fluencia en orgánica.

Para esta tarea también nos hemos propuesto abrir el local del  
PUM en Puno.

Actualmente hemos iniciado el empadronamiento y estamos pre-  
parando el cuadro orgánico que se debe presentar al 15 de  
abril.

#### CR CUSCO.

- 1.- El CE y CP se reorganiza en la Conferencia Política del  
mes de mayo de 1986: CE.= 12 miembros  
CP.= 26 miembros(están representados  
las zonas y sectores)
- 2.- Prioridades estratégicas de Trabajo Partidario.
  - a) Zonas: Quillabamba  
Calca  
Anta  
Espinar
  - b) Sectores: Pueblos Jóvenes  
Universidad.
- 4.- Comités Locales:  
CL. de Espinar, funcionando irregularmente.

CL. Anta, no está constituido  
Ce. de dirección en Calca  
Comité Organizador del Congreso.

5.- Comisiones:

- Comisión de organización y Comisión campesina están constituidos y funcionando regularmente.
- Comisión Barrial y Universitaria, están constituidos y funcionando irregularmente.
- CAP, C.F. no se han constituido, existen responsables.
- C. de Seguridad, no existe y no se ha designado responsable.
- C. de Economía, se constituyo pero ahora esta disperso. La cotización no es fuente de ingreso del P., sino otras fuentes.

6.- Comités Mariateguistas:

EXiste una sola experiencia y muy reciente en la prov. de; Chumbivilcas

7.- Existe una trabajo amplio de masas en el sector campesino desde el gremio y no corresponde a este vance la organización Partidaria.

En el sector barrial el trabajo es débil en lo gremial y partidario.

En la universidad hay una buena influencia partidaria, pero no está organizada.

III.- Tareas de Centralización: Mando Político y Estructura Organizativa.

- 1º.- Los CRP y CRC tienen mando regular. El FRente de Apurímac no está centralizado.
- 2º.- Estos mandos generales, tienen un débil asentamiento territorial a nivel de Comités locales, pronciales y zonales'
- 3º.- La relación del mando con las bases es débil en términos organizaticos, sea vía células o Comités Mariateguistas. Sin embargo, tenemos que ver que el P. tiene una fuerte influencia y que hay condiciones para transformarla en organización.

4º- Los trabajos especializados a nivel de prensa y propaganda, formación, economía son escasos y débiles. Particularmente en Area de Economía, la debilidad es estratégica. Asimismo debe resolverse sus relaciones con las IS. Los 3 frentes regionales no tienen voceros escritos y Puno y Abancay no tienen local.

# AGREGADOS A DOCUMENTOS TESIS PRM.

4

## CAPITULO I.

### AGREGAR A TESIS 7.- (pág 2. Agregar al final.)

Debemos ser concientes ~~xx~~ que en la última década-bajo el influjo de las condiciones de democracia parlamentaria burguesa,- ha crecido la influencia de corrientes socialdemócratas en el seno de Izquierda Unida. En Por ello la reorientación político-ideológica de IU pasa por una consolidación ideológica y una cohesión de fuerzas revolucionarias en el seno de las bases de IU, para preservar la unidad de dicho frente y darle una correcta conducción revolucionaria.

Agregar al final de tesis 40.

Pág 16. Después de primer párrafo.

Debemos acumular fuerzas en el campo de profesionales y auxiliares del sector salud, en la medida que médicos, enfermeras tienen ligazón con los pobladores humildes de nuestra patria y están sensibilizados por los dramas humanos. que viven cotidianamente. Cobra especial importancia el trabajo con médicos y enfermeras en las áreas campesinas.

### AGREGAR NUEVA TESIS A ESTRATEGIA. CAPITULO IV.-

#### PRM y Bases Políticas Revolucionarias.

La acumulación de fuerzas, en el proceso de construcción del PRM, está ligada a la forja de Bases Políticas Revolucionarias, en donde el partido en un espacio de masas concreto (territorial o sectorial), despliega diversas formas de lucha y niveles de trabajo, en todos los aspectos de la vida popular defendiendo sus intereses concretos (económicos, sociales, culturales, artísticos).

### SEGUNDA PARTE. Línea Organizativa del PRM.

#### CAPITULO V. Partido y Masas. Bases Sociales y Culturales.

Agregar a tesis 35.

Debemos superar métodos y estilos de trabajo erróneo en el seno de la clase obrera como son los siguientes:

- a) Corregir el criterio de que los militantes del PUM son asesores <sup>legales de</sup> de gremios. Por el contrario al integrar a la vanguardia obrera al partido, nuestro partido ha de asumir un papel de conductores activos de la lucha política proletaria, superando así la concepción errónea de "dirigir y asesorar desde afuera a los gremios".
- b) Superar la concepción elitista del trabajo gremial, al privilegiar el trabajo solo en ~~el~~ las cúpulas gremiales. He ahí un error burocrático. Nuestro trabajo en los sindicatos es la de crear una fuerza política maristeguita en su interior, que no debe limitarse solo a las directivas y al ámbito solo gremial.
- c) Asimilar las formas creativas de organización del proletariado, que éste desarrolla en sus luchas cotidianas.

En CAPITULO V. Tesis 34.

Página 13. Despu's del segundo párrafo agregar:

El Partido tiene un carácter de clase proletario, ~~es~~ y su base natural más importante de asentamiento es el campesinado pobre, el semiproletariado y el proletariado. Queremos destacar el papel del campesinado indígena en la sociedad peruana y en la constitución de nuestro partido, tomando en consideración, que por el proceso de migración, muchos trabajadores asalariados urbanos tienen origen campesino, y conservan costumbres y tradiciones indígenas.

CAPITULO V. Tesis 41.

~~Luchamos por el gobierno regional en las zonas campesinas~~  
Página 16. Agregar en tesis 41

~~La lucha por el gobierno regional es una de las tareas más importantes del movimiento campesino~~

Un eslabón estratégico es articular los movimientos regionales con la lucha del pueblo en la capital. Para esta articulación orgánica, resulta importante desplegar la lucha por gobiernos regionales y levantar las reivindicaciones programáticas regionales. Debemos señalar la importancia que tiene el campesinado (de la sierra en general y el Ande Rojo en particular) como clase social integradora y cohesionadora en las áreas andinas.

En la lucha por Gobierno Regional, lo fundamental es la constitución de las Asambleas Populares y Frentes de Defensa, buscando su institucionalización y dotándoles de un programa de alcance estratégico.

Despu's del 4to párrafo de la página.

CAPITULO VI.

Tesis 46. MODIFICADO.

La estructura organizativa interna del partido es clandestina, pero las funciones, los trabajos y acciones pueden ser legales e ilegales; clandestinos, secretos.

En determinados períodos de la lucha de clase pueden haber formas de organización semi-clandestina para ~~realizar~~ ~~realizar~~ realizar trabajos abiertos y cerrados. Inclusive puede adoptar formas de organización legal como por ejemplo las comisiones de campaña electoral.

La importancia de saber diferenciar los niveles de trabajo organizativo abierto y cerrado y combinarlos cuando sea necesario es un aspecto central para garantizar la sobrevivencia política del partido en períodos represivos y de ofensiva reaccionaria.

Siendo la estructura organizativa interna del partido clandestina, una parte de dirigentes y militantes actúa abiertamente a nombre del partido, al ejercer la representación política de las masas, y al ser destacados por el partido para cumplir actividades en la esfera legal.

CAPITULO II. Tesis 14. Final página 4.

Agregar:

Mariátegui tenía una clara idea de la forja de la nación peruana como uno de los objetivos revolucionarios. Por ello tiene mucha profundidad el planteamiento de forjar un Perú nuevo en un Mundo Nuevo.

Agregar a tesis 44. Final página 17.

Los católicos y creyentes se incorporan al partido, siempre y cuando acepten el programa, la estrategia y la línea orgánica partidaria.

Agregado.

CONTINUACION CAPITULO VI.

Tesis 6 MODIFICADO.

Son ~~organismos~~ <sup>ACTIVIDADES</sup> cerradas del partido, aquellos relacionados con las reuniones orgánicas internas, las comunicaciones interna, la información y documentación interna (prensa interna); la economía, las escuelas de formación política, el sistema nacional de organización y todos los ~~organismos~~ <sup>ACTIVIDADES</sup> especializadas.

En el nivel de trabajo abierto, está el periódico público, comunicados, el trabajo parlamentario y municipal, las movilizaciones políticas y actos de masas partidarios. El uso de los medios de comunicación públicos, el uso de locales partidarios y las actividades de frente único (Izquierda Unida).

En el actual período en donde hay una militarización creciente y la violencia en el país tiene diversos signos, nuestro partido tiene que autoprotgerse ~~una~~ como un factor político de sobrevivencia. Si bien es cierto que nuestro partido es ajeno a las desviaciones militaristas, aventureras o putchistas, también es cierto que el partido tiene que defenderse y dotarse de seguridad interna que garanticen la sobrevivencia de los militantes y sus organismos priorizando aquellos lugares en donde impera el estado de emergencia y el control político-militar. Nuestro partido no solo defiende la vida de sus militantes sino despliega su lucha política por la vida de hombres y mujeres humildes de nuestra patria, por el pueblo profundo, por las masas populares. No es posible la defensa del partido, sin desplegar la movilización política de la militancia y el pueblo contra la militarización creciente y el autoritarismo gubernamental, por la plena vigencia de los derechos humanos.

LIMA

J.F.

(3)

CRL

**I. Campañas**

- 1. Por democracia contra el autoritarismo y la militarización.
- 2. Por bienestar popular: agua, vaso de leche y control de precios.

**II. Organización.**

- 1. 5000 integrantes del PUM para Lima (Dic 87)
- 2. Mejorar sistema de Dirección: Cord. Zonales, etc.

**3. 5 locales** zonales para Lima.

**4. Boletín interno.**

**5. Asambleas Civico Distritales.**

**III. Formación**

- 1. 5 Escuelas mariateguistas a nivel del Cono S, N, E y Laboral.
- 2. Documentos sobre formación.

**IV. Agitación y Propaganda.**

- 1. Afiches, propaganda, documentos, pintas y murales para la ANP

**V. Economía.**

- 1. Obtención de I/50 000. = al mes de ingresos para el CRL.

VI. Agosto

PRIMER PLENO DE LA COMISION DE ORGANIZACION NACIONAL DEL PUM.

HORARIO DE TRABAJO

VIERNES 30 de Agosto.

- 08:00 - 10:00 Sesión Plenaria de Instalación e Inaguración.
- 10:00 - 13:00 Informe Político del Secretario General y Debate
- 13:00 - 15:00 Almuerzo y descanso.
- 15:00 - 16:00 Presentación del diagnóstico de la Situación del Partido y del Esquema Estratégico de Asentamiento Partidario . Responsable Nacional de CON.
- 16:00 - 21:00 Trabajo de Comisiones.
- 21:00 - 22:00 Cena. Descanso.

SABADO 31 de Agosto.

- 08:30 - 12:00 Sesión Plenaria : Informes de Comisiones y Debate.
- 12:00 - 13:00 Presentación del Plan de Organización IU. Representante del PUM ante la Comisión de Organización de IU.
- 13:30 - 15:00 Almuerzo
- 15:00 - 19:00 Trabajo de Comisiones.
- 19:30 - 21:30 Sesión Plenaria. Informe de Comisiones y Debate.
- 21:30 - Cena. Descanso.

DOMINGO 1 de Setiembre.

- 08.30 - 13:00 Trabajo de Comisiones sobre planes regionales.
- 13:00 - 15:00 Almuerzo .
- 15:00 - 17:00 Sesión Plenaria. Informe de Comisiones y Debate.
- 17:00 - 19:00 Sesión Plenaria : Presentación de las tareas organizativas y conclusiones.
- 19:00 - 20:00 Clausura de la Reunión.
- 20:30 - Cena.